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1 SÍDLO, VZNIK A POSTAVENIE POSKYTOVATEĽA 

SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 
 

Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj  

Zriaďovacia listina: zo dňa 1.7.1998 v znení: 

- dodatok č. 1 zo dňa 25.3.2003 

- dodatok  pod. č. 2005/3795/OSVOCP/2, zo dňa 30.12.2005 

- dodatok č. 2 k Rozhodnutiu Trnavského samosprávneho kraja o vydaní zriaďovacej listiny č. 

1143/2020/OSPPČ-86, zo dňa 8.12.2020 

Právna forma: rozpočtová organizácia   

Dátum vzniku: 1.7.1998 

Sídlo: Mlynská 240/75 

          930 21 Jahodná 

IČO: 00596477 

DIČ: 2021003006 

Štatutárny zástupca: PhDr. Marian Kósa 

 

Predmet činnosti:   

 Predmetom činnosti je poskytovanie sociálnej služby na riešenie nepriaznivej sociálnej 

situácie občana: 

1) v domove sociálnych služieb fyzickej osobe do dovŕšenia dôchodkového veku, ktorá je 

odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je najmenej V. podľa 

prílohy č. 3, alebo fyzickej osobe, ktorá je nevidiaca alebo prakticky nevidiaca a jej stupeň 

odkázanosti je najmenej III. podľa prílohy č. 3 zákona č. 448/2008 Z. z., o sociálnych 

službách,  

2) v špecializovanom zariadení  fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej 

osoby, jej stupeň odkázanosti je najmenej V. podľa prílohy č. 3 a má zdravotné 

postihnutie, ktorým je najmä Parkinsonova choroba, Alzheimerova choroba, pervazívna 

vývinová porucha, sklerózamultiplex, schizofrénia, demencia rôzneho typu etiológie, 

hluchoslepota, AIDS alebo organický psychosyndróm ťažkého stupňa. 
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Centrum sociálnych služieb  Jahodná je koedukované zariadenie, ktoré poskytuje 

komplexné sociálne služby celoročnou pobytovou formou pre ľudí, ktorí pre svoju 

nepriaznivú zdravotnú a sociálnu situáciu sú odkázaní  na pomoc iných, ktorým  nepriaznivý 

zdravotný stav nedovoľuje zotrvať vo svojom domácom prostredí. 

 

V súčasnosti  je kapacita zariadenia  74 miest,  pre ženy a mužov: 

1) v domove sociálnych služieb s kapacitou 64 prijímateľov, 

2) v špecializovanom zariadení s kapacitou 10 prijímateľov. 

 

História zariadenia: 

 

 Centrum sociálnych služieb  Jahodná otvoril svoje brány pre 43 detí a dospelých dňa 

01.04.2003, ale inštitucionálny život obyvateľov sa pôvodne začal už predtým, v kaštieli 

v Lapagoši - časť obce Topoľníky. Gróf Pálffy v roku 1922 dal postaviť kaštieľ pri osade - 

patriaci k obci Nyáražd. Samotná kúria slúžila na zábavu šľachty najmä po poľovačkách, 

ktoré sa uskutočňovali v blízkom okolí.  

Po II. Svetovej vojne, na základe Benešových dekrétov, pripadol celý majetok 

Pálffyovcov - vrátane kaštieľa - štátu. Štát po roku 1948 využíval kaštieľ na školenie 

poľnohospodárskych robotníkov, neskôr tieto priestory slúžili občanom na regeneráciu po 

protialkoholickom liečení. Ako sociálne zariadenie začalo fungovať od 1. júna 1965. V tom 

čase boli v zariadení umiestnené deti a mládež s mentálnym postihom, o ktorých sa staral 24-

členný kolektív zamestnancov. Rok 1991 priniesol pre bývalý „Ústav sociálnej starostlivosti 

Lapagoš“ viacero zmien. Ústav, patriaci pod Okresný ústav sociálnych služieb so sídlom vo 

Vrakuni, dostal samostatnú právnu subjektivitu zriadením Okresného úradu v Dunajskej 

Strede.  Po niekoľkých rokoch, v roku 1998, sa zriaďovateľom zariadenia stal Krajský úrad 

Trnava, ktorý dovtedy používaný názov „ústav“ zmenil na Domov sociálnych služieb. 

Súčasná podoba zariadenia vznikla 01.02.2006 zlúčením dvoch zariadení – DSS pre deti 

a dospelých Jahodná (predtým Lapagoš - Topoľníky) a DSS pre dospelých Báč. Zlúčenie 

týchto organizácií upravuje Dodatok č.2 k zriaďovacej listine DSS pDaD v Jahodnej, ktorý 

vydal Trnavský  samosprávny kraj ako zriaďovateľ 30.12.2005.  
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Od roku 2021 sa poskytovanie sociálnych služieb zariadenia, rozhodnutím 

zriaďovateľa, rozšírilo o Špecializované zariadenie. Názov organizácie sa zmenil z „Domov 

sociálnych služieb pre deti a dospelých v Jahodnej“ na „Centrum sociálnych služieb 

Jahodná“. 

Centrum sociálnych služieb Jahodná je rozpočtovou organizáciou napojenou 

finančnými vzťahmi na rozpočet, ktorý upravuje zriaďovateľ, Trnavský  samosprávny kraj. 

Činnosť zariadenia sa riadi platnou legislatívou, VZN TTSK, organizačnými smernicami a 

internými predpismi v súlade s Koncepciou rozvoja sociálnych služieb na území Trnavského 

samosprávneho kraja, strategických zámerov Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny 

a pri plnení spoločných úloh spolupracuje s  inými štátnymi orgánmi, s orgánmi územnej 

samosprávy. 

 

Vízia a poslanie zariadenia: 

 

Poslaním nášho zariadenia je vytvoriť obyvateľom zmysluplný a radostný život s 

podporou samostatnosti a vytváraním podmienok na integráciu v zmysle zákona o sociálnych 

službách ako súčasť sociálnej politiky VÚC TTSK. 

Víziou  zariadenia je poskytovať kvalitné a bezpečné bývanie pre prijímateľov sociálnej 

služby, formou realizácie podmienok kvality, zamerané na ochranu ľudí so zdravotným 

postihnutím pred všetkými formami zlého zaobchádzania, nulová intolerancia násilia, 

vytvárať podmienky na integráciu prijímateľov sociálnej služby do spoločnosti, na základe 

ich individuálnych schopností a možností, zabezpečovať a podporovať formu aktívneho 

starnutia s cieľom zlepšiť kvalitu ich života. 

Pri poskytovaní sociálnych služieb vychádzame z mapovania tých postupov, ktoré 

prispievajú k rozvoju fungovania organizácie a k zvyšovaniu úrovne poskytovaných služieb. 

Nadväzujúc na doterajšie výsledky sme stanovili  strategické ciele zariadenia. 
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Strategické ciele na obdobie 2020-2023: 

Cieľ 1  

Poskytovanie sociálnych služieb v súlade so základnými ľudskými právami a slobodami, 

prirodzenou ľudskou dôstojnosťou s princípmi nediskriminácie v prostredí, ktoré si prijímateľ 

sociálnej služby vybral, z dôvodu pohlavia, rasy, farby pleti, jazyka, viery a náboženstva, či 

iného zmýšľania, národného alebo sociálneho pôvodu, príslušnosti k národnosti alebo etnickej 

skupine pre bezpečné bývanie a dôstojný život. 

Cieľ 2  

Podporovanie integrácie prijímateľa sociálnej služby/klienta zamerané na jeho plné a účinné 

zapojenie sa a začlenenie sa do spoločnosti, na podporu a rozvoj individuálnych potrieb a 

naplniteľných požiadaviek na zachovanie, obnovu a rozvoj schopností a zručností klienta 

viesť samostatný život v plnej miere, s rešpektovaním jeho prirodzených vzťahov v rámci 

jeho rodiny a komunity. 

Cieľ 3  

Uplatňovanie systému implementácie podmienok kvality ako nástroja trvalého zlepšovania a 

rozvoja nášho zariadenia, vytváranie prostredia eliminujúceho vznik možných nezhôd a rizík 

pri poskytovaní kvality v sociálnych službách. Posilňovanie multidisciplinárnej tímovej 

spolupráce medzi organizačnými zložkami v zariadení.  

Cieľ 4  

Vytváranie prostredia pre dlhodobý rast profesionálnej odbornosti, zodpovednosti a 

vzájomnej dôvery zamestnancov, zameraných na neustále zdokonaľovanie kvality 

ponúkaných služieb.  

Cieľ 5  

Sledovanie najnovších trendov v oblasti sociálnych služieb, implementovanie ich do 

podmienok nášho zariadenia, dosahovanie stability. Efektívne nakladanie s dostupnými 

zdrojmi (materiálnymi, finančnými, personálnymi).  

 Za prvoradú úlohu považujeme sprevádzať  klientov na ich životnej ceste a pomáhať im 

v oblastiach, ktoré nezvládajú alebo zvládajú iba s ťažkosťami. Snahou je, aby každý 

prijímateľ v zariadení našiel skutočný domov, kde môže prežiť svoj život dôstojne, v radosti, 

pokoji, vzájomnej úcte a dôvere. 

 



 

 

 

[ID 04077 PP02.F03 v 01.06//01.03.2018, CSS Jahodná]                                                                                          Strana 7 

 

Centrum sociálnych služieb Jahodná 
 

Proces informačnej stratégie 
Ev. č.:  PP02.D03 

Výtlačok: 01 

Strana 7/69 

 

 

2 PREVÁDZKOVÉ PODMIENKY POSKYTOVANIA SOCIÁLNYCH  

SLUŽIEB 
 

 

Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých v Jahodnej sídli v obci Jahodná,                                    

na severovýchodnej hranici okresu Dunajská Streda, necelých 10 km od okresného mesta. 

Objekt budovy je umiestnený v priestoroch bývalého pionierskeho tábora v chatovej 

oblasti Alba Régia.  Toto malebné prostredie na brehu Malého Dunaja je zaradené medzi 

chránené prírodné územie európskeho významu. 

Areál zariadenia obklopuje prekrásne prostredie s rozsiahlym lesoparkom a altánkom, 

ktoré ponúka  po celý rok bohaté možnosti aktivít a relaxu a zároveň je aj miestom pokoja 

a duchovného úteku pre prijímateľov sociálnej služieb. 

Súčasťou areálu sú kvetinové záhony, zeleninová a ovocná záhrada, kde prijímatelia pestujú 

ovocie, zeleninu i bylinky.  Pre milovníkov zvierat je k dispozícii malý hospodársky dvor so 

zvieratami. 

 

Areál pozostáva z troch samostatných budov. Dve dvojpodlažné budovy sú pavilóny                              

pre prijímateľov sociálnej služby, osobitne pre ženy a mužov s bezbariérovými vchodmi.   

Hlavnou budovou je pavilón pre mužov, kde sa na prízemí nachádza administratívna 

časť zariadenia, jedáleň s kuchyňou, rehabilitačná miestnosť, ošetrovňa, izolačná 

miestnosť a veľká spoločenská hala so sedacími súpravami – poskytujúca možnosť 

oddychu pri sledovaní televíznych programov. 

V hlavnej budove, na poschodí, sa nachádza ubytovacia časť pre  mužov, hygienické 

zariadenie s bezbariérovým vstupom, miestnosť na uskladnenie sezónnych odevov   

prijímateľov sociálnych služieb a pracovná miestnosť pre personál. V celej ubytovacej 

časti  zariadenia sú osadené bezpečnostné protipožiarne dvere. 

V druhej budove, v  pavilóne žien, sa na prízemí nachádzajú prevádzkové 

miestnosti – archív, sklad čistiacich prostriedkov, šatne, ošetrovňa a hygienické zariadenia. 

Prijímatelia majú možnosť počas dňa využívať terapeutické miestnosti, multisenzorickú 

miestnosť, krajčírsku a keramickú dielňu, cvičnú kuchynku, ktoré sú určené  na tréningové 

aktivity, sociálnu rehabilitáciu i na adekvátne využívanie voľného času. 
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 Na poschodí je ubytovacia časť – spálne žien, hygienické zariadenia, sklad, pracovná 

miestnosť pre personál. Centrom tejto časti je multifunkčná spoločenská miestnosť, ktorá  

svojím vybavením zabezpečuje klientom príjemné chvíle strávené pri spoločných aktivitách 

alebo pri sledovaní  televíznych programov a zároveň poskytuje priestor  aj na organizovanie 

vzdelávacích aktivít. Zariadenie má - pre presun imobilných klientov - šikmú schodiskovú 

plošinu.  

Pre komplexné zabezpečenie prevádzky slúži tretia, prevádzková budova, ktorá 

pozostáva z  práčovne, kotolne a garáží. 

 

Súčasťou areálu je aj telocvičňa s vrátnicou, ktorá stojí pri bráne ako samostatná 

budova. Celková plocha tejto budovy je 28 m2  z toho 8 m2 tvorí vrátnica a 20 m2 

telocvičňa. Telocvičňa s vrátnicou vznikla z nevyužitých priestorov bývalej vodárne. 

Telocvičňa nespĺňa predpísané parametre a nie je napojená na centrálny vodovod 

a kúrenie, ale je vybavená  rôznym športovým náčiním, posilňovacími cvičiacimi strojmi 

a pomôckami, ktoré môžu využiť záujemcovia o šport. Budova nemá zabezpečené kúrenie, 

v zimných mesiacoch nie je využívaná.  
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3 ŠTRUKTÚRA  PRIJÍMATEĽOV  SOCIÁLNEJ  SLUŽBY 

 V roku 2022  zariadenie poskytovalo sociálne služby pre  prijímateľov  v nepretržitej 

prevádzke. Kapacita zariadenia je 74 miest (v domove sociálnych služieb s kapacitou 64 

prijímateľov, v špecializovanom zariadení s kapacitou 10 prijímateľov), z toho 43 mužov a 31 

žien.  

 

Pohyb prijímateľov sociálnej služby v roku 2022:  

 
 

Rok 2022 Jan. Feb. Mar. Apr. Máj Jún Júl Aug. Sept. Okt. Nov. Dec. 

Počet zomrelých  

PSS v DSS 
0 0 0 1 0 0 0 0 0      0 0 0 

Počet odídených  

PSS z DSS  
1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Počet zomrelých  

PSS v ŠZ 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Počet odídených 

 PSS z ŠZ 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

Počet prijatých 

PSS  v DSS 
1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

Počet prijatých  

PSS  v ŠZ 
0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 

 

V roku 2022 zomrel 1 prijímateľ sociálnej služby v domove sociálnych služieb. 

Počet prijatých klientov v roku 2022: 3, z celkového počtu 1 žena do domova sociálnych 

služieb, 1 žena  do špecializovaného zariadenia a 1 muž do domova sociálnych služieb. 

V roku 2022  ukončili  pobyt v zariadení 2 prijímateľky sociálnej služby.  

 

Počet evidovaných žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby  k 31.12.2022: 42. 

Z celkového počtu žiadostí do domova sociálnych služieb je podaných 26 žiadostí, do 

špecializovaného zariadenia 16.  

 

  

V priebehu roka 2022 sme zaevidovali  29  žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej 

služby v zariadení. Vyradených bolo 20 žiadostí. 
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Stav a pohyb žiadostí v evidencii je rozpracovaný v nasledujúcej tabuľke: 

 

Celkový 

počet 

evidovaných 

žiadostí 

k 31.12.2021 

Celkový počet 

zaevidovaných  

žiadostí 

v roku 2022 

Žena Muž Z toho žiadosť 

o bezodkladné 

umiestnenie 

Celkový 

počet 

vyradených 

žiadostí  

v roku 2022 

Žena Muž Celkový 

počet 

evidovaných 

žiadostí 

k 31.12.2022 

33 30 19 11 14 21 9 12 42 

 

 

Stav a pohyb žiadostí v evidencii podľa druhu sociálnej služby:  

 
 

 

 

 

 

 

 

Počet 

evidovaných 

žiadostí 

v DSS 

k 31.12.2021 

Počet 

zaevidovaných  

žiadostí         

do DSS 

v roku 2022 

Žena Muž Z toho žiadosť 

o bezodkladné 

umiestnenie 

v DSS 

Počet 

vyradených 

žiadostí  

z DSS 

v roku 2022 

Žena Muž Počet 

evidovaných 

žiadostí 

v DSS 

k 31.12.2022 

26 14 8 6 8 14 4 10 26 

Počet 

evidovaných 

žiadostí  

v ŠZ 

k 31.12.2021 

Počet 

zaevidovaných  

žiadostí  

do ŠZ     

v roku 2022 

Žena Muž Z toho žiadosť 

o bezodkladné 

umiestnenie 

v ŠZ 

Počet 

vyradených 

žiadostí 

zo ŠZ 

v roku 2022 

Žena Muž Počet 

evidovaných 

žiadostí  

V ŠZ 

k 31.12.2022 

7 16 11 5 6 7 5 2 16 
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Veková štruktúra prijímateľov sociálnej služby  k 31.12.2022: 

 

Vekové rozpätie Z toho ženy Z toho muži 
Celkový počet 

prijímateľov k 31.12.2022 

do 20 rokov 0 1 1 

od 21 do 30 rokov 3 7 10 

od 31 do 40 rokov 6 12 18 

od 41 do 50 rokov 3 10 13 

od 51 do 60 rokov 7 13 20 

od 61 do 70 rokov 10 0 10 

od 71 do 80 rokov 2 0 2 
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4 PERSONÁLNE  PODMIENKY, ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA 

POSKYTOVATEĽA  SOCIÁLNYCH  SLUŽIEB 
 

Za dôležité považujeme uspokojiť nielen potreby prijímateľov sociálnej služby, ale aj 

potreby zamestnancov. Ich spokojnosť významne ovplyvňuje pracovnú atmosféru ako aj 

kvalitu poskytovaných služieb v zariadení a tým aj celkovú spokojnosť prijímateľov 

sociálnych služieb. Partnerský vzťah, taktnosť, porozumenie, vzájomná komunikácia 

a spolupráca je východiskom dosiahnutia pozitívnych zmien a ďalšieho rastu organizácie.  

V zariadení v roku 2022 pracovalo celkovo 52 zamestnancov. V priebehu roka 

pracovný pomer ukončili piati zamestnanci, prijatí boli štyria zamestnanci.    

Organizačná štruktúra poskytovateľa sociálnych služieb: 
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Administratíva a ostatná prevádzka Počet 

Riaditeľ 1 

Manažérka úseku starostlivosti o PSS – zástupkyňa riaditeľa 1 

Manažérka kvality 1 

Účtovníčka 1 

Vedúca stravovacieho a prevádzkového úseku 1 

Sociálna pracovníčka poverená finančnou agendou 1 

Mzdová účtovníčka – personalistka 1 

SPOLU: 7 

 

Pracovníci odborných činností Počet 

Riaditeľ 1 

Manažérka úseku starostlivosti o PSS 1 

Manažérka kvality 1 

Inštruktorka sociálnej rehabilitácie 5 

Inštruktorka rozvoja pracovných zručností 1 

Sociálna pracovníčka – poverená finančnou agendou 1 

Vedúca sestra 1 

Sestra 4 

Sanitárka 2 

Opatrovateľka 18 

Masérka 1 

Pracovníci odbornej časti spolu: 36 

 

Pracovníci obslužných činností Počet 

Kuchárka 4 

Pomocná sila v kuchyni 1 

Upratovačka 4 

Práčka 2 

Vodič, údržbár, kurič 2 

Pracovníci obslužných činností spolu: 13 
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Kvalitu poskytovaných služieb ovplyvňujú nielen kvalifikačné predpoklady a odborná 

spôsobilosť zamestnancov, ale aj ich sústavné vzdelávanie. Zariadenie vytvára podmienky pre 

rozvoj a ďalšie vzdelávanie zamestnancov s cieľom prehlbovania ich kvalifikácie a priebežné 

udržiavanie, zdokonaľovanie a dopĺňanie požadovaných vedomostí a schopností potrebných 

na vykonávanie pracovných činností. Návrhy na vzdelávanie si uplatňujú vedúci úsekov na 

základe požiadaviek legislatívy, zvyšovania kvalifikácie, rekvalifikácie, cyklického 

vzdelávania. Na základe požiadaviek sa vypracuje návrh „Plánu vzdelávania“. Plán 

vzdelávania je spracovaný na začiatku kalendárneho roka a je priebežne dopĺňaný v súlade so 

zmenami v legislatíve, záujmu zamestnancov a potrebami organizácie.  

Prehľad absolvovaných školení a seminárov v roku 2022: 

Druh a názov vzdelávacej aktivity Dátum konania 

Školenie „Inštitút dôverníka“ – interné 17.01.2022 

Pracovné stretnutie riaditeľov ZSS - online 20.01.2022 

Seminár PAM - externý, online 25.01.2022 

Odborný seminár – interný 

Téma: Komplexný manažment pacienta so schizofréniou 

Samoštúdium 

Videohovor – Schôdza s MPSVaR SR 10.02.2022 

Odborný seminár – interný 

Téma: Pády u klientov s poruchami chôdze a rovnováhy 

Samoštúdium 

Školenie „Riziká pri poskytovaní sociálnych služieb vo 

veľkokapacitných zariadeniach v období pandémie COVID-19“ – 

interné 

08.03.2022 

 

 

Celoslovenský seminár pre pracovníkov miest, obcí a zariadení 

poskytujúcich sociálne služby na tému: Aktuálne otázky v sociálnej 

oblasti – externý 

14. – 15.03.2022 

Seminár pre riaditeľov ZSS spojený s postcovidovou rehabilitáciou 

v rámci projektu 5 P “Cesta hrdinov“ – externý   

22.03.2022 

Supervízia pre administratívnych a vedúcich zamestnancov, pre 

zamestnancov terapeutického a prevádzkového úseku - externá  

23.03.2022 

Dvojdňový seminár spojený s postcovidovou rehabilitáciou v rámci 

projektu 5 P „Cesta hrdinov“ - externý  

24. – 25.03.2022 

Seminár PAM – externý online 28.03.2022 

Odborný seminár – interný 

Témy: „Rehabilitačné využívanie Fit lopty a rôznych druhov 

športových náradí“ a „Význam tvorivosti a kreativity v živote 

človeka“ 

Samoštúdium 

Školenie Fabasoft, správa registratúry 1. časť – externé 06.04.2022 
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Školenie Fabasoft, správa registratúry 2. časť – externé 20.04.2022 

Odborný seminár – interný 

Témy: „Rizikové faktory a ich eliminácia pre zlepšenie pracovného 

prostredia“ a „Motivácia sestier k práci so seniormi“ 

Samoštúdium 

Pracovná porada s odborným seminárom 

Témy: „Systém zabezpečovania kvality opatrovateľskej 

a ošetrovateľskej starostlivosti“ a „Výkon dohľadu nad 

poskytovaním sociálnych služieb“ 

18.05.2022 

Školenie „Cygnus“ – externé, online 24.05.2022 

Seminár „Verejné obstarávanie“ – externý, online 25.05.2022 

Supervízia pre zdravotnícky personál – externá 01.06.2022 

Školenie „Inšpirácia pre praktické aktivity v environmentálnej 

výchove“ - externé  

06.06.2022 

Odborný seminár – interný 

Témy: „Život s fokálnou epilepsiou“ a „Aktivizácie imobilných, 

verbálne nekomunikujúcich alebo inak mentálne znevýhodnených 

prijímateľov sociálnej služby“ 

Samoštúdium 

Kurz: Inštruktor sociálnej rehabilitácie – externý 27.06.2022 

Kurz: Projektové riadenie krok za krokom – externý, online Samoštúdium 

Seminár „Starostlivosť o pacienta s diabetes mellitus“ – externý, 

online 

Samoštúdium 

Seminár „Starostlivosť o dospelého pacienta so sclerosis multiplex – 

externý, online 

Samoštúdium 

Seminár „Starostlivosť o pacienta s dyslipoproteinémiou“ – externý, 

online 

Samoštúdium 

Školenie „Informačný systém MPSVaR SR“ – externé, online 04.08.2022 

Kurz: Sociálna dokumentácia – externý, online 09.08.2022 

BOZP školenie – externé 23.08.2022 

Kurz: Finančná a hmotná depozita – externý, online 24.08.2022 

Pracovná porada s odborným seminárom – interná 

Téma: Strach a úzkosť pacienta ako ošetrovateľský problém 

v perioperačnom období  

22.09.2022 

Školenie „Spokojnosť prijímateľov sociálnej služby ako hodnotiaci 

prvok kvality služieb“ – interné 

22.09.2022 

Seminár PAM – externý 26.09.2022 

Dvojdňový seminár spojený s postcovidovou rehabilitáciou v rámci 

projektu 5 P „Cesta hrdinov“ - externý 

26. – 27.09.2022 

Supervízia pre administratívnych a vedúcich zamestnancov a pre 

inštruktorov sociálnej rehabilitácie - externá 

28.09.2022 

Školenie inštruktorov sociálnej rehabilitácie – interné 28.09.2022 

Seminár „Liečivé huby a ich protivírusové účinky“ – externý, online Samoštúdium 

Seminár „Podpora imunity a sezónne ochorenia“ – externý, online Samoštúdium 

Sesterský seminár SKSAPA organizovaný zariadením CSS Jahodná 

Témy: „Systém zabezpečovania kvality opatrovateľskej 

a ošetrovateľskej starostlivosti“, „Empatický prístup 

a ošetrovateľstvo“, „Farmakoterapia v zariadeniach sociálnych 

12.10.2022 
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služieb“ a „Hodnotiace a meriace nástroje ako súčasť zdravotnej 

dokumentácie“ 

Supervízia pre zamestnancov prevádzkového úseku – externá 17.10.2022 

Metodický deň „Súčasné environmentálne problémy 

žitnoostrovského regiónu“ – externý 

19.10.2022 

Odborný seminár – interný 

Témy: „Prevencia kliešťovej encefalitídy“ a „Intervencia 

prostredníctvom multisenzorických prístupov u klientov s mentálnym 

znevýhodnením“  

Samoštúdium 

Seminár „Pevné kosti, kĺby, šľachy“ – externý, online Samoštúdium 

BOZP školenie – externé 10.11.2022 

Odborný seminár – interný 

Témy: „Opatrovateľská starostlivosť o klienta s inkontinenciou 

moču“ a „Terapeutické účinky pohybových aktivít“ 

Samoštúdium 

Supervízia pre zamestnancov zdravotníckeho úseku – externá 02.12.2022 

Seminár PAM – externý, online 20.12.2022 

Pracovná porada s odborným seminárom – interná 

Témy: „Význam evidencie majetku a jeho inventarizácie pre úspešné 

fungovanie zariadenia“ a „Úlohy a rozsah práv opatrovníka“ 

21.12.2022 

Popri vzdelávaní považuje manažment zariadenia za dôležité aj odmeňovanie 

zamestnancov, ktoré sa riadi príslušnými ustanoveniami Zákonníka práce č. 311/2001 Z. z. v 

platnom znení, Zákonom č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme a Zákonom č. 

553/2003 Z. z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme 

v platnom znení. Ako súčasť odmeňovania zamestnancov, zariadenie ponúka finančné 

odmeny, preplatenie cestovného, nákup pracovného odevu a obuvi, ochranné pomôcky a 

ďalšie zamestnanecké dary a benefity, ktoré posilňujú vnútornú motiváciu zamestnancov a 

prispievajú ku kvalitnejšiemu plneniu úloh a tým, aj k zvýšeniu celkovej kvality 

poskytovaných služieb.  

V roku 2022 vedenie zariadenia do vzdelávania zamestnancov investovalo: 3.576,00 eur. 

Benefity pre zamestnancov boli realizované v hodnote: 7.336,76 eur.  

Nákup pracovných odevov a osobných ochranných pomôcok pre zamestnancov bol 

zabezpečený v hodnote: 4.004,88 eur.  

Celkové výdavky v roku 2022 v prospech zamestnancov: 14.917,64 eur. 

 

 



 

 

 

[ID 04077 PP02.F03 v 01.06//01.03.2018, CSS Jahodná]                                                                                          Strana 17 

 

Centrum sociálnych služieb Jahodná 
 

Proces informačnej stratégie 
Ev. č.:  PP02.D03 

Výtlačok: 01 

Strana 17/69 

 

 

5 POSKYTOVANÉ SOCIÁLNE SLUŽBY 
 

5.1 Ubytovanie 
 

Zariadenie ponúka prijímateľom sociálnej služby ubytovanie v dvoj - a trojlôžkových 

izbách situovaných do dvoch samostatne stojacich budov (ženský a mužský pavilón). 

Štandardné vybavenie izieb pozostáva z celočalúnenej alebo polohovateľnej postele, 

dvojdverovej skrine, konferenčného stolíka, kresla, TV stolíka a záclony na okne. Izby sú 

ladené do pestrofarebného a moderného štýlu. K izbám v mužskom pavilóne prislúcha aj 

balkón, ženské izby majú okná. Všetky okná sú vybavené interiérovými žalúziami. V  izbách 

sú nainštalované protipožiarne dvere a prípojka na televíznu anténu. Zariadenie poskytuje 

ubytovanie na základe  zmluvy s možnosťou zariadenia si izby vlastnými bytovými 

doplnkami a dekoráciou podľa individuálnych  požiadaviek  a potrieb klienta. 
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Ubytovacie priestory pre prijímateľov sociálnej služby 

Celkový počet  izieb 27 z toho 23 DSS a 4 ŠZ 

Počet dvojlôžkových izieb 7 z toho 5 DSS a 2 ŠZ 

Počet dvojlôžkových izieb - ženy 5 z toho 3 DSS a 2 ŠZ 

Počet dvojlôžkových izieb - muži 2 DSS 

Počet trojlôžkových izieb 20 z toho 18 DSS a 2 ŠZ 

Počet trojlôžkových izieb - ženy 7 DSS 

 Počet trojlôžkových izieb - muži 13 z toho 11 DSS a 2 ŠZ 

 

 

5.2 Utváranie podmienok na úschovu cenných vecí 
 

 Centrum sociálnych služieb Jahodná, v súlade so zákonom č. 448/2008 Z. z o 

sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom 

podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov, vytvára podmienky na 

úschovu cenných vecí. Prijímateľ sociálnej služby (PSS) má možnosť uložiť svoj majetok -  

cennosti do úschovy zariadenia. Úschovou cenných vecí je poverená sociálna pracovníčka, 

ktorá ich prevezme do úschovy, ak o úschovu klient  požiada pri nástupe do zariadenia 

alebo počas poskytovania služby, a to na základe zmluvy o úschove. Cennosti sú uložené 

v uzamknuteľnom trezore. Pri uzatvorení  zmluvy sa riadime Občianskym zákonníkom a 

aktuálne platným VZN TTSK. Cenné veci klienta, ktorý nemá spôsobilosť na právne 

úkony, prevezme zariadenie do úschovy na základe žiadosti jeho zákonného zástupcu. Bez 

žiadosti zákonného zástupcu (opatrovníka) a bez uzavretia zmluvy o úschove, zariadenie 

prevezme cenné veci do úschovy len na nevyhnutný čas a to v prípade, ak hrozí 

nebezpečenstvo ich poškodenia alebo straty. Zariadenie o tom bezodkladne upovedomí 

zákonného zástupcu klienta zariadenia. Uschované predmety sa klientom vydajú na ich 

požiadanie, v prípade ich potreby alebo po ukončení zmluvy o poskytovaní služby. O 

vydaní vecí sa spíše úradný záznam. V prípade úmrtia klienta sú uschované veci 

predmetom dedičského konania a z úschovy sú vydané na základe rozhodnutia súdu. 

 

 



 

 

 

[ID 04077 PP02.F03 v 01.06//01.03.2018, CSS Jahodná]                                                                                          Strana 19 

 

Centrum sociálnych služieb Jahodná 
 

Proces informačnej stratégie 
Ev. č.:  PP02.D03 

Výtlačok: 01 

Strana 19/69 

 

 

5.3 Sociálne poradenstvo 

 

Sociálne poradenstvo sa v zariadení vykonáva na úrovni základného sociálneho 

poradenstva. Pri bežných problémoch každodenného života je poskytované sociálnou 

pracovníčkou. V prípade potreby špecializovaného sociálneho poradenstva a pri riešení 

problémov presahujúcich kompetencie bazálneho sociálneho poradenstva je daný problém 

konzultovaný resp. priamo riešený s odborníkom z oblasti, ktorej sa týka. Poskytované je 

každému občanovi bez ohľadu na to, či je prijímateľom sociálnej služby alebo nie. Je 

založená na vzťahu, podpore, pomoci, rozvoji, optimálnom uplatnení klienta na jeho 

reálnej orientácii v živote. Slúži na orientáciu, prípadne aspoň zmiernenie negatívnych 

návykov alebo spôsobov správania klienta a jeho začlenenia do spoločenského rámca, 

rodiny, pracovného kolektívu, komunity. Je poskytované priamo klientom, ktorí sa 

potrebujú zorientovať vo svojej sociálnej a hmotnej situácii, ktorí sa potrebujú zorientovať 

vo svojich sociálnych právach a povinnostiach. Cieľom sociálneho poradenstva je 

pomáhať ľuďom pri riešení ich sociálnych problémov tak, aby dokázali mobilizáciou 

svojich možností a schopností tieto problémy riešiť a im predchádzať.  

Sociálne poradenstvo  zahŕňa aj psychologickú intervenciu za účelom zvládania krízových 

situácií. 

Cieľovou skupinou sociálneho poradenstva v roku 2022 boli najmä prijímatelia 

sociálnej služby, ich rodinní príslušníci, ale aj potencionálny prijímatelia – záujemcovia 

o sociálnu službu.   

  

Sociálne poradenstvo bolo zamerané na: 

➢ podporu pri riešení celej šírky sociálnych problémov klienta, 

➢ riešenie vzájomných - sociálnych vzťahov klienta (so zamestnancami, 

spolubývajúcimi, rodinou, známymi), 

➢ konkrétnu situáciu, ktorá  narušuje bežný režim v zariadení (s cieľom 

dosiahnutia pozitívnej zmeny alebo nápravy), 
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➢ pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov (vybavovanie 

úradných záležitostí), 

➢ usmernenie pri voľbe a uplatňovaní foriem sociálnej pomoci (najmä sociálne 

služby, dávka v hmotnej núdzi, peňažné príspevky na kompenzáciu), 

➢ pomoc pri vybavovaní osobných dokladov, 

➢ pomoc pri spisovaní a podávaní písomných podaní (vypisovanie tlačív, písomná 

komunikácia v úradnom styku a pod.),  

➢ pomoc v rámci adaptačného procesu klienta, 

➢ pomoc fyzickej osobe, ktorá opatruje osobu s ťažkým zdravotným postihnutím, 

 na účel udržania jej fyzického zdravia a duševného zdravia a prevencie jeho 

zhoršenia, 

➢ a podľa potreby aj odporúčanie a sprostredkovanie ďalšej odbornej pomoci. 

 

Najčastejšie využívanou metódou v rámci sociálneho poradenstva však bolo 

poskytovanie informácií o možnostiach a podmienkach umiestnenia v sociálnom zariadení, 

vrátane konkrétneho postupu, od posudzovania odkázanosti na sociálnu službu, až po 

podanie žiadosti o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby v zariadení. Väčšinou sa 

jednalo o poradenstvo prvého kontaktu (jednosmerné podávanie informácií), bez osobného 

kontaktu žiadateľa,  prostredníctvom telefónu alebo  e-mailu.  

Sociálne poradenstvo sa riadi postupmi základného sociálneho poradenstva a jeho 

poskytnutie je bezplatné. O poskytnutí sociálneho poradenstva sú vedené   záznamy určené 

Procesom základného sociálneho poradenstva. 

 Organizácia spracováva a uschováva dokumentáciu jednotlivých prípadov, ktoré sa 

v nej poradensky riešia. Archivácia dokumentov prebieha v súlade so zákonom č. 

395/2002 Z. z. o archívoch a registratúrach a o doplnení niektorých zákonov v platnom 

znení.  
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5.4 Stravovanie 

 

Stravovacia časť zariadenia - kuchyňa s jedálňou - sa nachádza na prízemí hlavnej 

budovy v pavilóne mužov. Prevádzka kuchyne je dvojzmenná, zabezpečená piatimi 

zamestnancami, pod vedením vedúcej stravovacej prevádzky. V stravovacej prevádzke sa 

zabezpečuje stravovanie klientov umiestnených v domove a zamestnancov zariadenia, 

prípadne iných cudzích stravníkov.  

Pri výrobe, príprave a podávaní pokrmov sa v zariadení dodržujú požiadavky v zmysle 

zákona NR SR č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov, vyhlášky MZ SR č. 533/2007 o podrobnostiach o požiadavkách 

na zariadenia spoločného stravovania ako aj zákona NR SR č. 152/1995 Z. z. o potravinách a 

Potravinového kódexu SR (č. 195/1996 Z. z.) a v súlade s článkom č. 2 odsek 1,26 

Všeobecného záväzného nariadenia Trnavského samosprávneho kraja č. 30/2014.  

Strava je zabezpečená podľa zásad zdravej výživy, s prihliadnutím na vek, zdravotný 

stav klienta a normy stravných jednotiek. Príprava jedál sa realizuje podľa systému HACCP.  

Strava sa pripravuje vo vlastnej kuchyni podľa jedálneho lístka. Jedálny lístok sa 

zostavuje týždeň dopredu. V jedálnom lístku sú označené potraviny, ktoré môžu spôsobiť 

alergickú reakciu. Jedálny lístok zostavuje Stravovacia komisia, ktorej členmi sú: vedúca 

stravovacej prevádzky, vedúca sestra, kuchárka v službe a jeden zástupca za klientov. Jedálny 

lístok schvaľuje všeobecný lekár a riaditeľ zariadenia. Jednou zo základných zásad pri 

zostavovaní jedálneho lístka je dodržiavanie stravnej jednotky a nutričnej hodnoty pokrmu. 

Jedálny lístok je vystavený na viditeľnom mieste k nahliadnutiu. 

Potraviny sa obstarávajú v súlade so zákonom č. 343/2015 Z. z. o verejnom 

obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a 

Smernici riadenia Úradu Trnavského samosprávneho kraja č. 7/2016 a jej dodatku o postupe 

pri verejnom obstarávaní pre zákazky financované z kapitálových výdavkov v podmienkach  

 



 

 

 

[ID 04077 PP02.F03 v 01.06//01.03.2018, CSS Jahodná]                                                                                          Strana 22 

 

Centrum sociálnych služieb Jahodná 
 

Proces informačnej stratégie 
Ev. č.:  PP02.D03 

Výtlačok: 01 

Strana 22/69 

 

organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti TTSK. Zásobovanie surovinami je zabezpečené 

dovozom tovaru dodávateľmi priamo do zariadenia. 

V zariadení sa poskytuje celodenné stravovanie - raňajky, desiata, obed, olovrant, 

večera, prípadne druhá večera (5 – 6 krát). Diétna strava sa poskytuje na základe odporúčania 

lekára. Za odbornú časť liečebnej výživy a za hygienickú časť v stravovacej prevádzke 

zodpovedá vedúca sestra. Za prípravu stravy v liečebnom režime zodpovedá službukonajúca 

kuchárka.  

Výdaj jedál sa uskutočňuje v jedálni. Ležiacim klientom alebo klientom, ktorí nie sú 

schopní sami sa najesť dôsledkom zhoršenia zdravotného stavu, sa strava podáva na izbách, 

prípadne sú kŕmení ošetrujúcim personálom. Za kontrolu výdaja množstva ako aj kvalitu 

stravy zodpovedá vedúca stravovacej prevádzky. 

Zariadenie v roku 2022 zabezpečovalo 4 druhy stravy pre prijímateľov sociálnych služieb:  

➢ racionálnu stravu,  

➢ diabetickú stravu,  

➢ špeciálnu (bezlaktózovú a bezlepkovú) stravu,  

➢ mletú stravu, prípadne dočasnú diétu podľa zdravotného stavu prijímateľa na základe 

ordinácie lekára. 

 

 Prijímatelia v DSS Prijímatelia v ŠZ Spolu 

Racionálna strava 54 8 62 

Diabetická strava 5 0 5 

Špeciálna strava 1 0 1 

Racionálna – mletá strava 4 1 5 

spolu 64 9 73 
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Vydané porcie 

jedál za obdobie 

01-12/2022 

Do 15 

rokov 

Klienti Diabetická 

strava 

Špeciálna 

strava 

Zamestnanci Cudzí 

stravníci 

spolu 

Raňajky 39 23.781 2.064 365   26.249 

Desiata 39 23.781 2.064 365   26.249 

Obed 39 23.781 2.064 365 5.757 0 32.006 

Olovrant 39 23.781 2.064 365   26.249 

Večera I. 39 23.781 2.064 365   26.249 

Večera II.   2.064    2.064 

 

Stravná jednotka do 15 rokov: 3,53 eur  

Stravná jednotka nad 15 rokov: 3,70 eur  

Úhrada za celodenné stravovanie v roku 2022:  

Racionálna strava:  do 15 rokov 4,41 eur na osobu na deň  

nad 15 rokov 4,58 eur na osobu na deň  

Diabetická strava:  5,32 eur na osobu na deň  

Špeciálna strava:  5,32 eur na osobu na deň. 
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5.5 Upratovanie 

  

Upratovanie izieb prijímateľov sociálnej služby a spoločných priestorov je 

zabezpečované vlastnými zamestnancami, podľa zásad HCCP. Upratovanie – čistenie, 

umývanie, dezinfekcia všetkých priestorov zariadenia sa vykonáva denne, prípadne aj 

viackrát podľa potreby a aktuálnej situácie. Upratovanie interiéru i exteriéru je zabezpečené 

podľa celoročného plánu denne, týždenne a mesačne. 

    

 

5.6 Pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva 

 

Pranie, žehlenie a údržbu osobnej bielizne a šatstva prijímateľov sociálnej služby 

zabezpečuje zariadenie vo vlastnej práčovni. Okrem osobnej a posteľnej bielizne klientov 

zabezpečujeme aj pranie pracovného šatstva zamestnancov. Pranie je zabezpečené dvoma 

práčkami počas pracovných dní, podľa zásad HACCP. 
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5.7 Ošetrovateľská a opatrovateľská starostlivosť 

 

Centrum sociálnych služieb Jahodná zabezpečuje starostlivosť o osoby odkázané na 

pomoc inej fyzickej osoby s rôznym druhom zdravotného postihnutia a ich kombinácie s 

celoročnou pôsobnosťou.  

Celková kapacita zariadenia je 74 miest, 31 miest pre ženy a 43 miest pre mužov. V domove 

sociálnych služieb sú umiestnené osoby odkázané na pomoc inej fyzickej osoby s kapacitou 

64 prijímateľov a v špecializovanom zariadení s kapacitou 10 prijímateľov. 

V CSS Jahodná boli v roku 2022 umiestnení 73 klientov: 43 mužov a 30 žien. Vekové 

rozpätie klientov je od 15 do 75 rokov.  

Prevažná časť klientov trpí psychiatrickým ochorením ako napr. mentálna retardácia 

rôzneho stupňa, autizmus, schizofrénia, demencia. Niektorí klienti majú pridružené aj 

choroby vnútorných orgánov, väčšinou kardiovaskulárne ochorenia, choroby 

gastrointestinálneho traktu, kožné ochorenia, cukrovku, gluténovo-laktózovú intoleranciu. 

Najčastejšie vyskytujúce sa ochorenie z neurologického hľadiska je epilepsia. 

 

Štruktúra prijímateľov sociálnych služieb podľa mobility: 

 

 Mobilní 

klienti 

Imobilní 

klienti 

Čiastočne 

mobilní 

spolu 

Muži 26 5 12 43 

Ženy 23 3 4 30 

Spolu 49 8 16 73 

Prijímatelia v DSS 48 7 9 64 

Prijímatelia v ŠZ 1 1 7 9 

Spolu 49 8 16 73 
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Na zabezpečovaní a poskytovaní ošetrovateľskej a opatrovateľskej starostlivosti v CSS 

Jahodná sa podieľajú:  

➢ Sestry: vedúca sestra – 1  

denné sestry – 2 

zmenové sestry – 2  

➢ sanitárky – 2  

➢ opatrovateľky – 18 

➢ masérka - 1 

 

Vzdelanie sestier: 

➢ vedúca sestra – vysokoškolské vzdelanie II. stupňa – Ošetrovateľstvo 

     diplomovaná psychiatrická sestra,  

  špecializačné štúdium vnútorného lekárstva   

➢ denné sestry – vysokoškolské vzdelanie II. stupňa – Ošetrovateľstvo – 1 

- špecializačné štúdium pediatria - 1 

➢ sestra so špecializáciou z vnútorného lekárstva 

➢ sestra bez špecializácie. 

Vedúca sestra, denné sestry a masérka pracujú v rannej 8 hodinovej zmene, ostatní pracovníci 

pracujú v nepretržitej dvojzmennej 12 hodinovej prevádzke.  
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5.8 Zdravotná starostlivosť 

 

Zdravotnú starostlivosť pre klientov poskytujú zmluvní lekári: 

➢ praktický lekár pre dospelých  

➢ psychiater  

Odbornú lekársku starostlivosť pre klientov v prípade potreby zabezpečujú špecialisti 

prostredníctvom odborných ambulancií v Dunajskej Strede podľa vopred dohodnutých 

termínov:  

➢ chirurgická,  

➢ kardiologická,  

➢ dermatologická,  

➢ angiologická,  

➢ očná,  

➢ endokrinologická,  

➢ diabetologická,  

➢ alergiologická,  

➢ gastroenterologická, 

➢ onkologická, 

➢ reumatologická. 

 

V zariadení sa vykonávajú gynekologické a stomatologické preventívne prehliadky 1x za rok 

a interné preventívne prehliadky 1x dvojročne:   

 

➢ gynekologické (30 klientiek)  

➢ stomatologické (73 klientov)  

➢ interné (73 klientov)  
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Neurologická dispenzárna starostlivosť u klientov je zabezpečená v Dunajskej Strede 2x 

ročne a podľa potreby aj častejšie. S diagnózou epilepsia sú dispenzárni 20 klienti – 14 mužov 

a 6 žien. V roku 2022 prostredníctvom zdravotných poisťovní boli zabezpečené poukazy na 

inkontinenčné pomôcky pre 22 klientov - 16 mužov a 6 žien. 

Klienti sú každoročne očkovaní proti chrípke, v roku 2022 absolvovali aj očkovanie 

proti Covid-19 treťou dávkou. Očkovanie sa uskutočňovalo po písomnom súhlase 

s opatrovníkmi. 

Očkovanie treťou dávkou proti ochoreniu Covid-19 absolvovali 9 klienti – 6 mužov a 3 

ženy v januári. 

Očkovanie proti chrípke sa uskutočňovalo koncom októbra. Zaočkovaných bolo 71 

klientov – 41 mužov a 30 žien. 

Z dôvodu pandémie a výskytu ochorenia v zariadení návštevy lekárov boli obmedzené 

len na nevyhnutné vyšetrenia. Postupovalo sa podľa aktuálnych usmernení MPSVR SR. 

Preprava klienta zariadenia, z dôvodu preventívnych opatrení, bola zabezpečená namiesto 

sanitky služobným vozidlom zariadenia s vlastným sprievodom. 

V čase koronavírusu navyšovanie celkovej odolnosti organizmu  bolo zabezpečené 

podávaním voľnopredajných liekov - vitamínu C a D, pre každého klienta na posilnenie 

imunity. 
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5.9 Sociálna rehabilitácia a rozvoj pracovných zručností 
 

Centrum sociálnych služieb Jahodná je zariadenie sociálnych služieb v zriaďovateľskej 

pôsobnosti Trnavského samosprávneho kraja. Svoje služby poskytuje  v zmysle platnej 

legislatívy, zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách   s celoročnou pobytovou formou: 

➢ v domove sociálnych služieb pre ľudí, ktorí sú odkázaní na pomoc inej fyzickej osoby 

z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia alebo  nepriaznivého zdravotného stavu, 

➢  a v špecializovanom zariadení pre ľudí, ktorí majú zdravotné postihnutie, ktorým je 

najmä Parkinsonova choroba, Alzheimerova choroba, pervazívna vývinová porucha, 

skleróza multiplex, schizofrénia, demencia rôzneho typu etiológie, hluchoslepota, 

AIDS, organický psychosyndróm ťažkého stupňa.  

Nakoľko v špecializovanom zariadení sa poskytuje sociálna služba aj maloletým 

klientom, vytvárali sme podmienky aj na vzdelávanie. Školopovinný prijímateľ sociálnej 

služby mal zabezpečený pravidelný sprievod a odvoz do Špeciálnej základnej školy v 

Dunajskej Strede, kde výučba prebiehala podľa predpísaných učebných osnov. 

Úsilím personálu zariadenia je podať pomocnú ruku občanom odkázaným na pomoc 

a vytvárať pre nich prostredie, ktoré čo najviac pripomína prirodzené, domáce prostredie,  kde 

môžu prežiť svoj život dôstojne, v radosti, pokoji, vzájomnej úcte a dôvere. Hlavným cieľom 

zariadenia je humanizácia poskytovaných sociálnych služieb - poskytovať sociálne služby tak, 

aby zodpovedali hodnote života, dôstojnosti a rešpektu k osobnosti prijímateľa. Snahou bolo, 

aj naďalej ostáva, neustále zvyšovanie úrovne kvality poskytovaných sociálnych služieb, čo 

však bolo neľahkou úlohou v tomto náročnom období poznačenom pandémiou koronavírusu. 

Na zabezpečenie plynulého chodu zariadenia a  poskytovania služieb sme museli vynaložiť 

oveľa viac úsilia ako bežne. Síce sme sa snažili zachovať pôvodný denný režim a pokračovali 

sme v organizovaní aktivít sociálnej rehabilitácie a záujmovej činnosti, dôsledkom zmien 

spôsobených pandémiou sa nám však nie všetky ciele a plány podarili uskutočniť. Niektoré 

boli posunuté na ďalšie obdobie, iné preformulované, modifikované k aktuálnej 

epidemiologickej situácii a zdravotnému stavu klientov. V rámci poskytovania sociálnych 

služieb sme sa snažili vnímať klientov ako partnerov,  dávať im priestor pre autonómne 

rozhodovanie, pre navrhovanie zmien a mať moc nad svojim životom. Aj v tomto duchu,  
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vedenie zariadenia spolupracovalo s výborom prijímateľov pri organizovaní sociálnej 

rehabilitácie a záujmovej činnosti ako aj pri riešení rôznych problémov, sprostredkovaní 

rôznych podnetov a návrhov. 

V období pandémie sme veľký dôraz  kládli   na pomoc a podporu klientov v udržiavaní 

sociálnych kontaktov. Chýbajúce sociálne kontakty so svojimi blízkymi sme sa snažili  

nahrádzať ponúknutím možnosti  kontaktovania sa písomnou či  telefonickou formou, 

prípadne podávaním informácií zamestnancami. Keďže výrazne stúpla potreba online 

kontaktu, výzvou pre nás bolo nainštalovať  WiFi pripojenie na existujúcu káblovú 

infraštruktúru a vybudovať počítačovú miestnosť pre prijímateľov sociálnej služby. 

Realizácia prvej fázy  projektu – zabezpečenie počítačovej zostavy (4 ks) a notebookov (4) od 

sponzorov prebehla v stanovenom termíne do konca roka 2022. Druhá fáza vybudovanie 

počítačovej miestnosti a jej zavedenie do prevádzky je plánovaná na začiatok roka 2023.   

Počítačová miestnosť bude prínosná nielen pri udržiavaní online kontaktu PSS s priateľmi 

a príbuznými, ale bude vhodnou pomôckou aj pri sociálnej rehabilitácii a edukácii PSS a 

zároveň aj pri využívaní voľného času. 

Našou filozofiou bolo, zabezpečiť pre prijímateľov sociálnych služieb takú mieru 

podpory, ktorá ich nevzďaľuje od  bežných životných činností, ale naopak ponúka im priestor 

na individuálnu zodpovednosť s prispôsobením k ich špecifickým potrebám a možnostiam. 

Prioritou bolo rešpektovanie a zachovanie identity prijímateľov sociálnych služieb a vedenie 

ich k nezávislosti pomocou individualizovanej podpory zohľadnením ich záujmu, schopností 

a možností.   Prijímateľov a ich rodinných príslušníkov sme považovali za našich partnerov, 

ich názory, spokojnosť, prípadne pripomienky  boli pre nás smerodajné. Získané informácie 

o potrebách a prípadných problémoch vytvárali priestor na prispôsobenie sa k požiadavkám 

klientov a ich príbuzným. Zároveň vytvárali predpoklad na kvalitné plánovanie poskytovania 

sociálnych služieb. Konečnou podobou výsledku mapovania potrieb prijímateľov sociálnych 

služieb boli Individuálne plány s programom sociálnej rehabilitácie. Plány boli vypracované 

pre každého klienta na obdobie jedného roka. Pri ich zostavení, realizácii a vyhodnotení sa 

podieľal interdisciplinárny tím za účasti konkrétneho prijímateľa sociálnych služieb, prípadne 

jeho príbuzného. 
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Pri realizácii Individuálnych plánov s programom sociálnej rehabilitácie sme zdôraznili 

celkové  pôsobenie na všetky aspekty života prijímateľov, aby došlo k udržaniu, upevneniu a 

podľa možnosti rozvíjaniu všetkých ich stránok- biologickej, psychickej, sociálnej i 

spirituálnej.  

Realizácia plánovaných úloh prebiehala nedirektívnymi metódami, individuálnou i 

skupinovou formou. Osvedčujúcou metódou však bola kombinácia individuálneho a 

skupinového pôsobenia, ktorá prispela k zvýšeniu efektivity práce s klientmi. Denné aktivity 

sa pravidelne uskutočnili pod vedením inštruktorov sociálnej rehabilitácie, inštruktora rozvoja 

pracovných zručností   alebo kľúčových pracovníkov. Sociálna rehabilitácia  sa realizovala 

denne od 9:00 hod. do 11:30 hod. a v poobedňajších hodinách od 13:30 hod. Prebiehala v 

ôsmich skupinách, do ktorých  sa  prijímatelia  rozdelili podľa záujmu, stupňa postihnutia a v 

neposlednom rade aj podľa aktuálneho psychického a fyzického stavu. Pri jej realizácii vedúci 

jednotlivých skupín – inštruktori sociálnej rehabilitácie vychádzali z ročného plánu, ktorý bol 

zostavený tak, aby do procesu sociálnej rehabilitácie mohli byť zaradení všetci klienti, 

nezávisle od veku a zdravotného stavu. Plán bol rozpracovaný na čiastkové úlohy, ktoré boli 

zapracované  do mesačných, týždenných a denných plánov.   

Prijímatelia sociálnych služieb s vysokou mierou podpory, ktorí potrebujú  pomoc aj pri 

bežných každodenných činnostiach, boli zaradení do troch zdravotno-terapeutických skupín. 

U nich sme sa zameriavali  na činnosti, ktoré sú menej náročné, ktoré im umožňujú prežiť 

pocit úspechu a byť aspoň čiastočne samostatný pri bežných úkonoch – pri starostlivosti o 

vlastnú osobu, stravovaní, obliekaní, orientácii, komunikácii, pohybe a  pod.  
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 U klientov, ktorí sú imobilní, pripútaní na invalidný vozík, prípadne na lôžko,   sme sa 

zameriavali hlavne na zabezpečenie dôstojných prístupov a podmienok života. Precvičili sme 

ich vnímanie, pohybové a manipulačné schopnosti. V rámci opatrovateľskej starostlivosti sme 

upriamili pozornosť  na prevenciu dekubitov a na zlepšenie krvného obehu polohovaním, 

masážami a vodoliečbou. 

   

 Do ďalších piatich skupín boli zaradení prijímatelia sociálnych služieb s ľahkým, 

stredným až stredne ťažkým stupňom postihnutia. Tieto skupiny boli koedukované, zamerané 

na nachádzanie ciest vlastného uspokojenia, na prežitie pocitu užitočnosti, úspechu a  zážitku 

prostredníctvom ponúkaných aktivít. Ponúkané aktivity jednotlivých skupín boli pestré, 

založené na rozvíjaní jemnej a hrubej motoriky, pracovných zručností a návykov, ale aj 

kognitívnych a komunikačných schopností.  
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Prijímatelia sociálnej služby mali možnosť sebarealizácie, samostatného zaobchádzania a 

manipulácie s náradím, rozličnými predmetmi a materiálmi, na osvojenie si nových zručností, 

poznatkov a skúseností. Dôraz sme kládli hlavne na znižovanie podpory prijímateľov v 

hygienických a sebaobslužných činnostiach s posilnením ich sebestačnosti v každodennom 

živote a následne na precvičenie a rozvíjanie ich pracovných zručností ako prípravu na bežný 

život v procese osamostatňovania sa. 

                                   

 

V rámci sociálnej rehabilitácii sme  využívali   prvky rôznych druhov terapií - prvky 

ergoterapie, canisterapie, dramatoterapie, biblioterapie, reminiscenčnej terapie, 

muzikoterapie, arteterapie, snoezelen a pod. Pozitívne pôsobenie týchto terapií využívali  

zdravotné i terapeutické skupiny s cieľom vytvárania možností na získanie nových,  
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predovšetkým pozitívnych zážitkov klientov. Snahou bolo zachovávať, prípadne podľa 

možnosti zlepšiť ich úroveň emocionálnej, mentálnej a fyzickej  spôsobilosti a tým prispieť k 

rozvíjaniu ich osobnosti a zvýšeniu kvality ich života. 

Najviac využívanou metódou bola záhradná terapia. V rámci tejto činnosti sa klienti 

starali o  chodníky a trávnik v areály zariadenia, učili sa pracovať v záhrade, pestovať 

zeleninu, starať  sa o záhony a kvety.  

             

 

Vzhľadom na  veľké vekové rozdiely ako aj rozdiely v stupni postihnutia, bolo potrebné ku 

každému klientovi pristupovať individuálne. U starších klientov sme sa zamerali na 

udržiavanie a  zlepšenie fyzickej kondície a aktuálneho stavu,  u mladších sme dbali o ďalší 

rozvoj pracovných zručností a návykov. Neodmysliteľnou súčasťou záhradnej terapie bola aj  
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jej pasívna forma využitia – prechádzka alebo relax v parku -  pozitívne pôsobenie prírody na 

klientov.  

Na vedenie klientov k väčšej samostatnosti v pracovnej oblasti sme využívali aj prvky 

ergoterapie. Cieľom bolo vzbudiť záujem klientov o pracovné činnosti, vhodne ich motivovať 

k rôznym druhom práce a vzbudiť v nich pocit užitočnosti a zodpovednosti za svoju odvedenú 

pracovnú činnosť. Zámerom bolo, prostredníctvom zmysluplných a tvorivých činností 

dosiahnuť maximálnu možnú sebestačnosť klientov v  bežných denných činnostiach.  

Prijímateľom, ktorí prejavili záujem o pomocné práce v zariadení, sme pripravili plán 

služieb v jedálni, na vrátnici a v práčovni. 
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Obľúbenou činnosťou v kruhu klientov mužského pohlavia boli chovateľské práce - 

starostlivosť o mačky a kozy. V roku 2022 mali prírastok 3 kozliatok a 2 prasiatok. 

Inštruktorka sociálnej rehabilitácie - vedúca pracovnej skupiny - veľmi pozitívne hodnotila 

samostatnosť klientov pri starostlivosti o zvieratá.   

      

Ručné a domáce práce  boli zastúpené prijímateľmi ženského pohlavia. Konkrétne išlo 

napríklad o vyšívanie, pletenie, štrikovanie a šitie ručne či na stroji.  Prijímateľky sociálnych 

služieb sa rady podieľali na zhotovovaní textilných hračiek, figúrok, rôznych pomôcok, 

drobných opráv na šatstve a na výrobe rôznych dekoratívnych predmetov, ktoré slúžia na 

výzdobu miestností, chodieb a spoločných priestorov.  
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 Ich obľúbenou činnosťou bolo aj varenie a pečenie. Zručnejšie prijímateľky si osvojili 

základy varenia, naučili sa piecť a  zdobiť medovníky, aktívne sa zapájali aj do prípravy 

desiaty či pomocných prác v kuchyni vo forme čistenia ovocia a zeleniny.  Oboznamovali sa 

nielen s prípravou zákuskov a koláčov, ale aj s postupom zhotovenia niektorých slaných 

pokrmov, pri ktorých použili zeleninu dopestovanú v záhradke. 

    

              

 



 

 

 

[ID 04077 PP02.F03 v 01.06//01.03.2018, CSS Jahodná]                                                                                          Strana 38 

 

Centrum sociálnych služieb Jahodná 
 

Proces informačnej stratégie 
Ev. č.:  PP02.D03 

Výtlačok: 01 

Strana 38/69 

 

Veľmi obľúbená bola v kruhu prijímateľov metóda muzikoterapie. Okrem počúvania hudby 

sme sa venovali aj jej aktívnemu využitiu. Klienti sa učili nové pesničky, hrali  na hudobných 

nástrojoch a nacvičili  hudobno - tanečné programy pre príležitostné kultúrne programy. Tieto 

činnosti vytvárali skvelú príležitosť na umeleckú sebarealizáciu klientov a zároveň prispeli k 

rozvoju ich motoriky, rytmického cítenia  ako  aj k eliminácii problémového správania.   

          

Prínosná bola aj canisterapia, ktorá sa tiež využívala ako súčasť sociálnej terapie  klientov. 

Využívala pozitívne pôsobenie psa na zdravie a sociálnu pohodu človeka. Pozitívne vplývala 

na nezávislosť, sebarealizáciu, na znižovanie a odbúravanie stresu, osamelosti, uzavretosti, 

pocitu bezmocnosti či menejcennosti klientov. 
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Ako podporná forma terapie, pri aplikácii iných liečebných metód, sa používala aj arteterapia, 

ktorá sa zameriavala na rozvoj tvorivých schopností, citového vývinu a medziľudských 

vzťahov klientov. Najviac osvedčujúcou technikou  bola decoupage, vymaľovávanie 

obrázkov, výroba dekoračných predmetov alebo pozdravných kariet, modelovanie a práca s 

hlinou, maľovanie, navliekanie, a pod. Profesionálnym prístupom zamestnancov a vnútornou 

motiváciou klientov  sa neustále zlepšuje kvalita a sortiment našich výrobkov, ktoré sme  

úspešne prezentovali  na veľkonočných a vianočných predajných trhoch v Trnave a 

v Dunajskej Strede. 

                

              
K pozitívnemu ovplyvňovaniu kvality života prijímateľov sociálnych služieb v našom zariadení  

prispela aj reminiscenčná terapia. Využitím zachovanej dlhodobej pamäte sme ich aktivovali cez 

 ich spomienky. Vytvorili sme im vhodné uvoľnené prostredie, navodili sme príjemnú 

atmosféru, na čo  klienti reagovali spontánne a pozitívne.  
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K udržovaniu a rozvíjaniu kognitívnych schopností a pamäťových procesov klientov 

sme prispeli aj  využitím metód biblioterapie a dramatoterapie. Realizovali sa formou čítania, 

nacvičovaním scénok, básničiek a besied na rôzne témy. Spoločné hry a aktivity, vrátane  

spoločných posedení s besedami, slúžili ako prevencia osamelosti a izolácie prijímateľov 

sociálnych služieb. V rámci týchto aktivít sa klienti učili vyjadriť a podeliť sa o svoje pocity, 

potreby a zážitky a zároveň aj riešiť problémy, čím sme prispeli k vytváraniu a upevňovaniu 

rodinného prostredia v zariadení. Na zlepšenie ich vyjadrovacích schopností sme využívali aj 

jazykový program MAKATON. Pomocou tohto programu sa klienti, ktorí mali komunikačné  

problémy,  vedeli dorozumievať so svojim najbližším okolím, čím si znižovali svoju 

závislosť  od iných. 

             

K sociálnej rehabilitácii je dispozícii aj telocvičňa,  vybavená  rôznym športovým náčiním,  

posilňovacími strojmi a pomôckami, ktoré môžu využiť záujemcovia o šport. 
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Multisenzorická - Snoezelen miestnosť sa dá tiež využiť viacúčelne, na stimuláciu vnemov,  

na bazálnu stimuláciu, na redukciu strachu, agresívneho a autoagresívneho správania  aj na 

relax prijímateľov sociálnych služieb. Snoezelen miestnosť môžu prijímatelia využívať 

individuálne, ale aj skupinovo za asistencie inštruktorov sociálnej rehabilitácie, kľúčových 

pracovníkov alebo zamestnancov zdravotníckeho úseku. 

          

Prijímatelia sociálnych služieb prejavili aktívny a pozitívny záujem o činnosti a aktivity 

sociálnej rehabilitácie. Naplnenie svojich životných potrieb so zvládnutím základných 

denných aktivít ich prirodzene motivovalo  a viedlo k sebarealizácii. Realizácia svojich túžob 

a prianí, byť tvorivým človekom, ktorý po sebe niečo zanechá, sú predpokladom nezávislého 

života a jednou z najdôležitejších podmienok vysokej kvality života prijímateľov. 

Ich  spokojnosť a úsmev nás utvrdzuje v presvedčení, že cesta, na ktorú sme sa dali, 

aj napriek ťažkostiam a prekážkam je „najschodnejšia“ a najlepšia k dosiahnutiu 

zmysluplného a kvalitného života  prijímateľov sociálnych služieb  v rámci zariadenia.   
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5.10  Záujmová činnosť 
 

 

Centrum sociálnych služieb  Jahodná v súlade s platnou legislatívou organizuje a 

zabezpečuje aj záujmovú činnosť pre prijímateľov sociálnej služby. Prioritou je podporovať 

záujmy prijímateľov sociálnej služby a poskytnúť im hodnotné prežívanie voľného času. 

Východiskom záujmovej činnosti boli identifikované potreby prijímateľov sociálnej služby so 

zameraním na ich sebarozvoj, zmysluplné trávenie voľného času, znižovanie rizikových 

faktorov výskytu sociálnopatologických javov a pod. Nosným pilierom pri zabezpečení 

záujmovej činnosti bolo  rešpektovanie slobodnej voľby prijímateľov a ich maximálna 

participácia, od tvorby plánu až po realizáciu aktivít. Snahou bolo organizovať 

a zabezpečovať záujmovú činnosť, ktorá je atraktívna, ktorá pozitívne ovplyvňuje 

emocionálny život prijímateľov sociálnej služby a ktorá podporuje ich integráciu 

a socializáciu do bežného spoločenského prostredia. Cieľom bolo ponúknuť klientom aktivity 

a záujmové krúžky, ktoré im poskytujú pocit úspechu, pekného zážitku, dobrého pocitu, 

spolupatričnosti a významnosti. 

Záujmovú činnosť sme pre prijímateľov zabezpečili formou sprevádzania, dohľadu ako 

aj organizovaním záujmových aktivít  v zariadení, aj mimo neho.  

Zahŕňala: 

➢ pravidelné aktivity v záujmových krúžkoch,  

➢ príležitostné aktivity formou kultúrnych, športových a spoločenských podujatí,  

➢ spontánne aktivity podľa záujmu klientov formou hier, športu, vychádzok, turistiky, 

zábavy, 

➢ pobytové aktivity formou táborov, výletov, 

➢ aktivity zamerané na vzájomnú spoluprácu so školami, inými sociálnymi zariadeniami, 

mimovládnymi organizáciami a verejnosťou, formou tvorivých dielní, súťaží, 

spoločensko-zábavných podujatí a dní otvorených dverí 
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Pravidelná záujmová činnosť sa realizovala formou záujmových krúžkov 

v popoludňajších hodinách. Tie boli vedené internými pracovníkmi a delili sa na: 

➢ Malé javiskové formy - Krúžok ponúkal  širokú paletu aktivít – nácvik a ľubovoľné 

spievanie  ľudových a moderných piesní, nácvik a hra na hudobných nástrojoch, nácvik 

jednoduchých kultúrnych programov,  dramatické hry,  relaxácia pri hudbe a pod. 

➢ Krúžok varenia a pečenia – bol orientovaný na osvojovanie teoretických a praktických 

poznatkov o príprave pokrmov. V rámci krúžku si klienti  osvojili postupy a pravidlá 

prípravy  teplých a studených jedál, prácu s váhou a s receptom, stolovanie, 

zostavovanie jednoduchého denného menu a pod. 

➢ Biblioterapeutický a reminiscenčný krúžok - bol zameraný na  čítanie kníh, 

časopisov a ďalšie aktivity, ktorými si účastníci precvičili a rozšírili svoje vedomosti. 

V rámci krúžku klienti dramatizovali, učili sa vyjadrovať kultivovane a mali možnosť 

diskutovať o pre nich zaujímavých témach. 

➢ Športový krúžok -  bol zameraný na vytváranie pozitívneho vzťahu k pohybovým 

aktivitám a športovaniu, získavaniu základných pohybových zručností v športových 

hrách a v atletike. 

➢ Krúžok  kreativity a fantázie - sa zameriaval  na rozvíjanie estetického cítenia a 

jemnej motoriky. V rámci krúžku sa využívali rôzne výtvarné techniky ako je kresba, 

maľba, servítková technika, koláž, mozaika, modelovanie, maľba na sklo, a pod.  

Obsahovou náplňou krúžku bolo  aj zhotovovanie výtvarných prác na dekoráciu, na 

výstavy,  na nástenky a tiež ako dar  pre rodičov, príbuzných či kamarátov.  

 

Príležitostné činnosti ako sú verejné spoločenské podujatia, výlety, športové akcie 

a iné, vzhľadom na pretrvávajúcu pandemickú situáciu sa  realizovali iba od konca apríla.     

Do tej doby sa aktivity a podujatia organizovali len  v rámci zariadenia, za  účasti klientov 

a zamestnancov zriadenia a to, za  prísne dodržiavaných  nariadených preventívnych opatrení. 

Pandémia koronavírusu  a s ňou spojené opatrenia  určitým spôsobom obmedzili spoločenský 

život v zariadení ako aj po celom svete. Napriek tomu sme sa snažili zachovať bežný denný 

režim a ponúknuť klientom aktivity, ktoré  odklonili ich pozornosť  od problémov  a zároveň 

spestrili ich život aj v tomto náročnom, obmedzujúcom období.    
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Prehľad nepravidelných akcií a podujatí ponúkaných v I. polroku 2022: 

Dátum Názov podujatia 

12.01.2022 V zariadení sa konalo tradičné novoročné pracovné posedenie 

s prijímateľmi sociálnych služieb. 

20.01.2022 Športové podujatie zamerané na aktívny pohyb. 

       24.02.2022 Organizovali sme oslavu narodenín obyvateľov domova, ktorí slávia svoj 

sviatok v mesiaci január. 

02.02.2022 Fašiangové tvorivé dielne - zamerané na výrobu dekorácie, násteniek a na 

výzdobu spoločenských priestorov  na fašiangové obdobie. 

14.02.2022 Oslavovali sme deň lásky a zaľúbených - sviatok svätého Valentína. 

Obyvatelia domova  prejavili svoju náklonnosť a lásku k najbližším, lebo 

láska je najkrajší cit na svete. 

26.02.2022 V zariadení bolo veselo, konal sa Maškarný ples – bola prehliadka 

masiek, ochutnávka šišiek, hudba, tanec, zábava. 

01.-04.03.2022 Týždeň jarného upratovania - očista duše a prostredia, v ktorom žijeme. 

08.03.2022 Konali sa tvorivé dielne - klienti pripravovali darčeky k MDŽ 

„Kytička k sviatku“ - oslava MDŽ - kultúrny program, odovzdávanie 

darčekov. 

18.03.2022 Marec - mesiac knihy - v zariadení sa konala beseda o knihách, 

časopisoch a prebehla aj virtuálna návšteva knižnice. 

22.03.2022 Svetový deň vody - turistika k vodnému mlynu v Dunajskom Klátove 

spojená s environmentálnou výchovou. 

30.03.2022 Narodeninová oslava v zariadení - tanec, hry, zábava, občerstvenie. 

04.-08.04.2022 Príprava na veľkonočné sviatky - tvorivé dielne zamerané na prípravu 

veľkonočnej dekorácie, darčekov a obľúbených pochúťok. 

07.04.2022 Prezentácia výrobkov vyrobených klientmi na veľkonočných trhoch, 

organizovaných Úradom TTSK. 

14.04.2022 Beseda o veľkonočných sviatkoch - zvyky a tradície na Slovensku a vo 

svete. 

19.04.2022 Dievčatá z DSS Medveďova pozvali kamarátov z nášho zariadenia na 

veľkonočné stretnutie.   

22.04.2022 Pri príležitosti Medzinárodného dňa Zeme sme v zariadení zorganizovali 

besedu o otázkach životného prostredia, ktorá bola spojená s aktivitami 

na ochranu našej planéty. 
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25.04.2022 Apríl - mesiac lesov - pri tejto príležitosti sme sa vybrali za krásami 

jarnej prírody. 

26.04.2022 V zariadení sme  zorganizovali narodeninovú oslavu, na ktorej sme si 

pripomenuli tých z nás, ktorí svoje narodeniny oslavovali v mesiaci apríl. 

05.05.2022 Pri príležitosti Svetového dňa hygieny rúk sme usporiadali besedu pod 

názvom “Umývaj si ruky - zachrániš život“, ktorej cieľom bolo poukázať 

na potrebu dodržiavania hygieny rúk. 

09.05.2022 Kytička k sviatku - ako už býva zvykom, na Deň matiek sme si uctili naše 

mamy, staré mamy a náhradné mamy. 

20.05.2022 Pri príležitosti medzinárodného dňa rodiny sme v Centre sociálnych 

služieb Jahodná zorganizovali besedu o rodine. Besedu sme  spojili s 

výtvarnou a spomienkou terapiou. 

25.05.2022 Klientky  zariadenia dostali pozvánku z DSS Veľký Meder – Ižop Pusta 

na priateľské stretnutie, ktoré sa konalo pod názvom „Indiánsky deň“. 

26.05.2022 V zariadení sme si pripomenuli jednu z tradícií mesiaca máj – Majáles. 

Postavením  mája  sme si priblížili zvyky a tradície. 

29.05.2022 Zúčastnili sme sa benefičného koncertu, ktoré organizovalo Občianske 

združenie Milan Štefánik a Občianske združenie Návrat do života pod 

názvom „Chyťme sa za ruky“. 

30.05.2022 Narodeninová oslava májových oslávencov. 

02.06.2022 Deň zábavy a wellness - salón krásy v zariadení, oáza pokoja, bylinková 

čajovňa. 

06.-10.06.2022 Turistika pod názvom „Spoznaj okolitú prírodnú lekáreň“ spojená 

s prípravou a ochutnávkou liečivých prípravkov. 

16.06.2022 Navštívili sme gazdovský dvor - mini zoo v blízkosti zariadenia. 

22.06.2022 Zúčastnili sme sa na spoločensko - zábavnom podujatí, ktoré organizoval 

Domov sociálnych služieb pre detí a dospelých v Lehniciach pod názvom 

Sumner Fiesta. 

23.-24.06.2022 V zariadení sme zorganizovali športovo - zábavné hry pod názvom 

„Bezpečne na bicykli“. 

24.06.2022 Päť obyvateľov CSS Jahodná sa zúčastnilo na medzinárodnom 

futbalovom zápase Francúzsko - Taliansko, ktorý je súčasťou 

Majstrovstiev Európy U19. 

29.06.2022 Narodeninová oslava prijímateľov sociálnej služby narodených v mesiaci 

jún. 
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Život po pandémii sa síce pomalým krokom, ale predsa dostával do starých koľají,                

i keď samozrejme, s dodržiavaním nutných hygienických zásad. S uvoľňovaním opatrení             

sa spoločenský život začínal rozbiehať aj v našom zariadení. Prioritou bolo, aj ostáva, 

podporovať a zabezpečovať pre prijímateľov sociálnej služby  stretávanie sa so svojimi 

priateľmi a známymi a sprístupnenie im spoločenský život. Našou  úlohou bolo oživiť život v 

zariadení prostredníctvom množstva aktivít a podujatí, ponúkať klientom príležitosť na 

športové a kultúrne vyžitie a sebarealizáciu a tým prispievať k zvýšeniu kvality ich života. 

 

Prehľad nepravidelných akcií a podujatí ponúkaných v II. polroku 2022: 

Dátum Názov podujatia 

01.07.2022 V areáli  parku sme po dlhšej dobe privítali našich priateľov zo 6 

domovov sociálnych služieb z blízkeho okolia, ako aj ďalších milých 

hostí.  Účastníci sa  mohli zapojiť do športovo - zábavných hier. Mohli si 

vyskúšať svoju presnosť v hode na cieľ, zručnosť pri premiestňovaní 

predmetov pomocou paličiek, šikovnosť pri plnení fľaše vodou pomocou 

špongie, rýchlosť pri prekážkovej dráhe na bicykli. 

08.07.2022 V zariadení sa uskutočnili tvorivé dielne pod názvom „Tvoríme pre 

vlastné potešenie“. 

13.07.2022 Organizovali sme zábavnú aktivitu pod názvom „Hry pri vode“. Klienti  

absolvovali vodnú balónovú vojnu, hry s bublifukom,  hľadanie loptičiek 

v nádobe s vodou, prelievanie vody nad hlavou a mnoho iného. 

19.07.2022 Jednodňový výlet - návšteva Family parku v Rakúsku. Pri vstupe do 

parku sa nám otvoril čarovný svet zábavy. Bola to zábava pre mladších i 

starších s množstvom atrakcií, kolotočov a rozprávkových postavičiek 

27.07.2022 V zariadení sa uskutočnila narodeninová oslava pre klientov narodených 

v mesiaci júl. 

Posledný júlový 

týždeň 

sme si zorganizovali celotýždennú brigádu zameranú na úpravu 

kvetinových a zeleninových  záhonov, trávnatých plôch a oddychových 

zón v parku. 

03.08.2022 Zábavná aktivita s názvom „V zdravom tele zdravý duch“. Programom 

bola beseda o piatich zdraviu prospešných tipoch a to: zdravá výživa, 

veľa pohybu, dostatok kvalitného spánku, pozitívne myslenie človeka a 

rozdávanie úsmevu ľuďom okolo nás. Vyvrcholením podujatia bola 

ochutnávka zdravej výživy a následne hriešne dobrá zumba.   
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05.08.2022 Zorganizovali sme podujatie pod názvom „Vráťme sa do detských čias“. 

05.08.2022 Prijali sme  pozvanie na tvorivé dielne, ktoré organizovalo Žitnoostrovské 

osvetové stredisko v Dunajskej Strede pre seniorov z okresu.  Medzi 

ponúkanými aktivitami bolo maľovanie na plátno a hodváb, práca s 

hlinou, zdobenie tašiek servítkovou technikou, výroba kvetín zo stužiek a 

pod. 

11.08.2022 Zábavné hry a súťaže - klienti si mohli vyskúšať svoj postreh, vedomosti, 

zručnosti, tvorivosť a fantáziu. Úlohy boli zamerané na prírodu, ktorá nás 

dennodenne obklopuje. 

17.08.2022 Jednodňový výlet - návšteva Veselej farmy vo Vištuku.  Majiteľka tejto 

farmy nám darovala dve gothemské prasničky. Ďakujeme! 

24.08.2022 Deň Európy – virtuálne cestovanie po Európe prostredníctvom fotiek.  

 

Koncom augusta zariadenie znovu zasiahlo šírenie koronavírusu. Od 30.08.2022 do 

19.09.2022 v zariadení bola vyhlásená mimoriadna situácia. Zavedený bol prísny hygienický 

a epidemiologický režim,  zároveň aj zákaz návštev pre verejnosť a zákaz voľného pohybu 

klientov mimo zariadenia. V tejto situácii boli zrušené plánované  aktivity. 

Po odvolaní mimoriadnej situácie sme pokračovali  v činnosti bežného fungovania a 

začali sme organizovať aktivity v rámci zariadenia a postupne i mimo neho.   

 

20.09.2022 Svetový deň prvej pomoci - beseda a  názorné ukážky podávania prvej 

pomoci. 

27.09.2022 Narodeninová oslava spojená s rozlúčkou s letom. 

03.-05.10.2022 Výchovno - vzdelávacia aktivita „Skrášlime si svoje okolie“ - vysádzali 

sme darované kríky, živé ploty a stromy. Klienti dali prísľub, že sa o 

rastliny a stromy budú patrične starať. 

11.10.2022 Jesenné radovánky - konali sa tvorivé dielne, kde sa pripravovali šarkany. 

14.10.2022 Konali sa remeselné aktivity s názvom „Tvorivé dielne zamerané na 

výrobu darčekov pre seniorov“. 

12. a 18.10.2022 Pri príležitosti Mesiaca úcty k starším sme navštívili Zariadenie pre 

seniorov v Dunajskej Strede a v Trsticiach. 

28.10.2022 Klienti navštívili miestny cintorín, aby si uctili pamiatku zosnulých 

klientov. 
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28.-31.10.2022 Tvorivé dielne a Halloweenská party - výroba rôznych prírodných 

dekorácií, vyrezávanie tekvíc, príprava masiek, strašidiel, halloweenská 

party. 

    02.-08.11..2022 Týždeň jesenného upratovania v areály zariadenia, príprava zeleninovej 

a kvetinovej záhrady na zimu, príprava koláže s jesennou tematikou. 

03.11.2022 Boli sme pozvaní do Domova sociálnych  služieb  Lehnice, kde sa konalo 

spoločenské podujatie pod názvom Halloweenská party. 

10.11.2022 V zariadení sa konala aktivita s názvom „Škola networkingu“. Hlavným 

cieľom podujatia  bolo poukázať na dôležitosť vytvárania a budovania 

nadštandardných vzťahov s ľuďmi, ktorí nám môžu byť po ruke, keď 

potrebujeme pomoc, radu, odporúčanie. 

16.11.2022 V areály zariadenia sa konalo športové dopoludnie a vo vestibule 

prebiehal stolnotenisový turnaj. 

23.11.2022 Boli sme pozvaní do  Domova sociálnych služieb Lehnice, kde sa konalo 

podujatie pod názvom „Katarínska zábava“. 

25.11.2022 V zariadení sa konala Katarínska zábava, ktorá sa spojila 

s narodeninovou oslavou obyvateľov domova. 

29.11.2022 Dostali sme pozvánku od našich priateľov  z Maďarska Táplánypuszta na 

Katarínsku zábavu. 

28.-30.11.2022 Konali sa tvorivé dielne, kde sa obyvatelia domova pripravovali na 

adventné obdobie, pripravili mikulášsku výzdobu interiéru, vydekorovali 

vestibul, vyhotovili nástenky, vianočné pozdravy. 

05.12.2022 Zavítal k nám Mikuláš. Prijímatelia sociálnej služby ho čakali s 

kultúrnym programom. Mikuláš ich obdaroval balíčkami plných dobrôt. 

07.12.2022 Zúčastnili sme sa na prezentácii prác záujmovo - umeleckých aktivít 

klientov sociálnych zariadení, ktorú organizovalo Žitnoostrovské 

stredisko Dunajská Streda  v nákupnom centre MAX. 

12.12.2022 Na pozvanie pána župana TTSK Jozefa Viskupiča sme  sa zúčastnili 

vianočných predajných trhov,  ktoré sa konali na parkovisku za župným 

úradom. 

19.-23.12.2022 „Už sa blížia Vianoce“ - nácvik vianočných piesní a kolied, tvorivé 

dielne: pečenie medovníkov, vianočná výzdoba v zariadení, príprava 

vlastnoručne pripravených ozdôb a výzdoba vianočného stromčeka. 

24.12.2022 „Tichá noc, svätá noc“ - Štedrý večer v zariadení, kultúrny program 

klientov, odovzdávanie darčekov, sviatočné posedenie. 

31.12.2022 V domove sa konala  Silvestrovská party - hudba, tanec, zábava - 

rozlúčka s rokom 2022 a vítanie nového roka. 
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5.11 Fotogaléria najvýznamnejších podujatí 

Oslava sv. Valentína - Karneval v zariadení 

 
„ Kytička k sviatku“- MDŽ 

 
Pri príležitosti Svetového dňa vody – turistika k vodnému mlynu v Dunajskom Klátove 

spojená s environmentálnou výchovou 
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Veľkonočné tvorivé dielne 

 
Prezentácia výrobkov vyrobených klientmi na veľkonočných trhoch, organizovaných Úradom TTSK 

 

 
Veľkonočná šibačka u dievčat v DSS Medveďov                     Apríl - mesiac lesov 
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 DSS Veľký Meder Ižop – Pusta nás pozval na priateľské stretnutie, ktoré sa konalo pod názvom  

„ Indiánsky deň“  

 
Benefičný koncert „Chyťme sa za ruky“ v Galante 

 
Deň zábavy a wellness 

 
 

 

 



 

 

 

[ID 04077 PP02.F03 v 01.06//01.03.2018, CSS Jahodná]                                                                                          Strana 52 

 

Centrum sociálnych služieb Jahodná 
 

Proces informačnej stratégie 
Ev. č.:  PP02.D03 

Výtlačok: 01 

Strana 52/69 

 

Návšteva gazdovského dvora 

 
 Zápas majstrovstiev Európy v DAC Aréne Dunajská Streda                             Summer fiesta v DSS Lehnice 

 
Športovo- zábavný deň 
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Výlet do Family parku v Rakúsku 

 
 

„V zdravom tele zdravý duch“ 

 

 

 
Návšteva veselej farmy vo Vištuku 
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Pri príležitosti Mesiaca úcty k starším sme navštívili Zariadenie pre seniorov  

v Dunajskej Strede a v Trsticiach 

 
Halloween párty v DSS Lehnice 

 
Katarínska zábava v DSS Lehnice                               Katarínska zábava v Maďarsku Táplánypuszta 
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Návšteva Mikuláša v zariadení 

 
Vianočné predajné trhy v Dunajskej Strede a v Trnave 

 
         Štedrý večer v zariadení 
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6 FINANCOVANIE SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 

6.1 Ekonomicky oprávnené náklady za rok 2022 v zmysle § 72 zákona č. 

448/2008 Z. z. o sociálnych službách 

 

 

 

Položka Domov sociálnych služieb Špecializované zariadenie   

 

celoročný pobyt celoročný pobyt SPOLU v  € 

a) mzdy, platy a OOV 

* 574 378,74 143 594,68 717 973,42 

b) poistné * 197 012,12 49 253,03 246 265,15 

c) tuzem. cestov. 

náhrady * 52,90 13,22 66,12 

d) energie * 51 240,78 12 810,20 64 050,98 

e) materiál * 116 062,25 29 015,56 145 077,81 

f) dopravné * 0,00 0,00 0,00 

g) rutinná údržba * 8 885,00 2 221,25 11 106,25 

h) nájomné * 0,00 0,00 0,00 

i) výdavky na služby * 38 886,77 9 721,69 48 608,46 

j) výdav. na bež. 

transfery* 13 065,75 3 266,44 16 332,19 

k) odpisy * 30 573,78 7 643,45 38 217,23 

SPOLU v € 1 030 158,09 257 539,52 1 287 697,61 

kapacita podľa 

registra  64 10 74 

Priemer EON/1.mes./1 

PSS 1 341,35 2 146,16 
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Zariadenie 

druh 

služby/pobyt 

Počet prij. soc. služby 

Bežné 

výdavky  

skutočnosť 

za rok 2022 

celá suma v 

€ 

BV 

priemer 

na 1 

PSS 

na 1 

mes. 

Ekonom. 

Oprávnené 

Náklady za 

rok 2022 

EON 

priemer 

na 1 

PSS 

na 1 

mes. 

Skutočné 

príjmy 

z úhrad 

od 

klientov 

Príjmy 

priemer 

na 1 

PSS 

na 1 

mes. 

 

kapacita 

podľa 

registra 

Mesačný 

priemer 

r. 2022 

 

 (v zmysle 

tabuľky č. 

1) 

celá suma v 

€ 

 za r. 2022 

celá suma 

v € 

 

DSS - 

ambulantná 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
DSS - 

týždenná 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
DSS - 

celoročná 64 63,21 1 021 750,84 1 330,40 1 030 158,09 1 341,35 188 533,98 245,49 
ŠZ - 

ambulantná 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
ŠZ - 

týždenné 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
ŠZ - 

celoročná 10 9,9 255 437,71 2 128,65 257 539,52 2 146,16 27 605,79 230,05 

ZpS (DD) 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Zar. podpor. 

bývania 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Rehabilit. 

stredisko 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Služba 

včasnej 

intervencie 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Spolu 74 73,11 1 277 188,55 

         

0,00 1 287 697,61 0,00 216 139,77 0,00 
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6.2 Finančné ukazovatele k 31.12.2022 

I. Informácie o údajoch na strane aktív súvahy  

A Neobežný majetok  

Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok  

a) prehľad o pohybe dlhodobého majetku, pohybe obstarávacích cien, pohybe oprávok a 

opravných položiek, pohybe zostatkových cien podľa jednotlivých zložiek tohto majetku v 

členení podľa jednotlivých položiek súvahy  

1. názov účtovnej jednotky: Centrum sociálnych služieb Jahodná 

2. dátum, ku ktorému sa zostavuje prehľad o pohybe dlhodobého majetku: 31.12.2022 

3. stav k 31. dec. bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia: 1 870 818,18 € 

4. + prírastky:    5 296,20 € 

5. – úbytky:        7   862,19 €  

6. +/ - presuny:            0,00 €  

7. stav k 31. decembru bežného účtovného obdobia: 1 868 252,19 € 

c) spôsob a výška poistenia dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného 

majetku – živelné poistenie, poistenie skladových zásob, zodpovednosti za škodu, 

odcudz. hot. a DHM – hradené z prostriedkov TTSK  

d) zriadenie záložného práva na dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok 

alebo obmedzenie práva nakladať s dlhodobým majetkom – žiadne záložné právo, ani 

obmedzenie majetku vo vlastníctve  

e) opis a hodnota dlhodobého majetku vo vlastníctve alebo v správe účtovnej jednotky: 

1 868  252,19 € 

 

Budovy a stavby:       1 746 846,91 €  

Stroje, prístroje, zariadenia, inventár: 36 794,40 €  

Dopravné prostriedky:  58 699,04 €  

Pozemky:   25 911,84 € 
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B Obežný majetok  

1.Zásoby  

1. položka zásob v členení podľa jednotlivých položiek súvahy,  

materiál  

2. výška zásob k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia: 

19 783,74 €  

3. + tvorba opravných položiek:   0,00 €  

4. - zníženie opravných položiek: 0,00 €  

5. -zrušenie opravných položiek:  0,00 €  

6. výška zásob k 31. decembru bežného účtovného obdobia: 13 563,32 € 

 

2. Pohľadávky  

1. položka pohľadávok: Pohľadávky z nedaňových príjmov RO – pohľadávky voči 

klientom, pohľadávky z úhrad za poskytované služby 

2. hodnota pohľadávok k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného 

obdobia:   154 929,15 €  

3. + tvorba opravných položiek:    0,00 €  

4. - zníženie opravných položiek:  0,00 €  

5. - zrušenie opravných položiek:  0,00 €  

6. hodnota pohľadávok k 31. decembru bežného účtovného obdobia: 23 198,04€  

 

Pohľadávky podľa doby splatnosti v tejto štruktúre:  

1. hodnota pohľadávok v lehote splatnosti a po lehote splatnosti k 31. decembru bežného 

účtovného obdobia:   23 198,04 €  

2. hodnota pohľadávok v lehote splatnosti a po lehote splatnosti k 31. decembru 

bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia: 14 929,15 €  

Pohľadávky so zostatkovou dobou splatnosti do jedného roka:  

k 31. decembru bežného účtovného obdobia:                   0,00 €,  

k 31.decembru predchádzajúceho účtovného obdobia:    0,00 €. 
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3. Finančný majetok 

a) opis významných zložiek krátkodobého finančného majetku, 

ceniny k 31. decembru bežného účtovného obdobia:    6,00 € 

    bankové účty k 31. decembru bežného účtovného obdobia:   106 317,19 € 

 

4. Časové rozlíšenie 

Popis významných položiek časového rozlíšenia: 

Náklady budúcich období: predplatné na budúce účtovné  obdobie k 31.decembru 

bežného   účtovného obdobia:   3 030,45 € 

 

II. Informácie o údajoch na strane pasív, súvahy  

 

A Vlastné imanie  

Prehľad o pohybe vlastného imania v členení podľa jednotlivých položiek súvahy, pre 

ktoré má účtovná jednotka obsahovú náplň, v tejto štruktúre:  

a) názov položky: výsledok hospodárenia  

b) výška vlastného imania k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného 

obdobia:  -7 484,43 € 

c) + zvýšenie,            0,00 € 

d) - zníženie,             0,00 € 

e) +/- presun:     14 755,38 € 

f) výška vlastného imania k 31.decembru bežného účtovného obdobia:  7 270,95 €  

 

B Záväzky  

Rezervy  

Vývoj rezerv v tejto štruktúre:  

a) položka rezerv  

b) výška rezerv k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia:   

0,00 € 

c) + tvorba:             0,00 €  

d) – použitie:          0,00 €  

e) – zrušenie:          0,00 €  
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f) výška rezerv k 31. decembru bežného účtovného obdobia: 0,00 €  

Záväzky podľa doby splatnosti  

a) záväzky podľa doby splatnosti v tejto štruktúre:  

1. Výška záväzkov v lehote splatnosti a po lehote splatnosti k 31. decembru bežného 

účtovného obdobia: 111 208,53 €  

 

Krátkodobé záväzky v lehote splatnosti:   108 412,72 €  

Dlhodobé záväzky v lehote splatnosti:          2 795,81 € 

 

2. Výška záväzkov v lehote splatnosti a po lehote splatnosti k 31. decembru bezprostredne 

predchádzajúceho účtovného obdobia:     155 042,47 €  

Krátkodobé záväzky v lehote splatnosti:  152 787,27 €  

Dlhodobé záväzky v lehote splatnosti:         2 255,20 €  

 

b) opis záväzkov podľa zostatkovej doby splatnosti k 31. decembru bežného účtovného 

obdobia 

    a k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia v tejto štruktúre: 

 

1. Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti do jedného roka: 

záväzky voči dodávateľom, záväzky voči organizáciám sociálneho 

a zdravotného zabezpečenia, 

záväzky voči zamestnancom, záväzky voči daňovému úradu 

 

2. Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti dlhšou ako päť rokov: 

záväzky zo sociálneho fondu 

 

c) popis významných položiek záväzkov:  

Všetky záväzky sú vykázané v lehote splatnosti.  

Záväzky po lehote splatnosti k 31.12.2022  neevidujeme.  

 

3. Časové rozlíšenie 

a) Popis významných položiek časového rozlíšenia: 

 

Výnosy budúcich období  (384) zostatok  k 31. decembru 2022:  8 423,63€  
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b) Informácie o prijatých kapitálových transferoch zaúčtovaných na účte 384: 

 kapitálový transfer z darov  a zo ŠR: 0,00 € 

III. Informácie o výnosoch a nákladoch  

 

Výnosy - popis a výška významných položiek výnosov: 1 620 502,48 € 

tržby z predaja služieb: 235 260,02 € 

výnosy z bežných transferov VÚC:  1 277 188,55 € 

výnosy z kapitálových transferov VÚC:  38 217,23 € 

výnosy  samospráv z BT - ŠR:  63 802,90 € 

výnosy z kapitálových transferov od ostatných subjektov: 716,64 € 

výnosy samosprávy z BT od ost.sub.verejnej správy :        197,62 €  

ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti: 5 119,52 € 

 

Náklady - popis a výška významných položiek nákladov: 1 605 747,10 € 

a)  spotrebované nákupy: spotreba materiálu: 157 455,34 €  

     spotreba energie: 74 157,08 €  

b) služby:  opravy a udržovanie: 11 106,25 €  

    cestovné:                212,82 €  

    reprezentačné :      580,78 € 

    ostatné služby: 64 114,99 €  

c) osobné náklady: mzdové náklady: 717 973,42 €  

                              zákonné sociálne poistenie:  246 265,15 €  

     zákonné sociálne náklady:  54 501,05 € 

     ostatné sociálne náklady:      1 080,00 €  

     ostatné náklady na prev.činn.: 0,00 € 

d) dane a poplatky:    

    ostatné dane a poplatky:    4,00 €  

e) odpisy, rezervy a opravné položky:  odpisy DNHM a DHM:  38 933,87 €  

f) ostatné finančné náklady: 73,00 € 

g) náklady na transfery a náklady z odvodu príjmov: náklady z odvodu príjmov: 

231 441,66 €  



 

 

 

[ID 04077 PP02.F03 v 01.06//01.03.2018, CSS Jahodná]                                                                                          Strana 63 

 

Centrum sociálnych služieb Jahodná 
 

Proces informačnej stratégie 
Ev. č.:  PP02.D03 

Výtlačok: 01 

Strana 63/69 

h) náklady z budúceho odvodu príjmov:   8 891,78 € 

i) ostatné náklady na prevádzkovú činnosť: 35,91 €  

 

IV. Informácie o údajoch na podsúvahových účtoch  

 

Majetok prijatý do úschovy – osobný účet klientov: 311 007,39 €  

Odpísané pohľadávky: 6 422,86 €  

Prísne zúčtovateľné tlačivá – stravné lístky: 1 320,00 € 

Drobný hmotný majetok: 168  490,09 € 

 

V. Informácie o rozpočte a hodnotenie plnenia rozpočtu  

    Príjmy bežného rozpočtu: 

zdroj 46 a 11H: schválený rozpočet: 216 210,00 €, po zmenách: 229 638,00 €,  

➢ skutočnosť k 31.12.2022:      224 604,14 €  

➢ skutočnosť k 31.12.2021:      262 739, 92€  

 

zdroj 72a: schválený rozpočet:  0,00 €, po zmenách: 0,00 €  

➢ skutočnosť k 31.12.2022:           860,00 €  

➢ skutočnosť k 31.12.2021:          400,00 €  

 

zdroj 72f: schválený rozpočet:  0,00 €, po zmenách: 7 585,00 €  

➢ skutočnosť k 31.12.2022:       7 586,41 €  

➢ skutočnosť k 31.12.2021:       7 801,56 €  

 

zdroj 111: schválený rozpočet: 0,00 €, po zmenách: 0,00 €  

 

➢ skutočnosť k 31.12.2022:            0,00 €  

➢ skutočnosť k 31.12.2021:   25 079,60 € 

 

Výdavky bežného rozpočtu s uvedením názvu výdavku, výšky výdavku podľa schváleného 

rozpočtu, rozpočtu po zmenách a skutočnosti za bežné účtovné obdobie a bezprostredne 

predchádzajúce účtovné obdobie: 

 

výdavky–KZ 41, schválený rozpočet:        882 182,00 €, po zmenách:   1 044 998,00 € 

➢ skutočnosť k 31.12.2022:             1 044 998,00 € 
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➢ skutočnosť k 31.12.2021:                875 361,00 € 

 

výdavky–KZ 46,11H schválený rozpočet: 216 210,00 €, po zmenách:     237 223,00 €, 

➢ skutočnosť k  31.12.2022:               232 190,55 € 

➢ skutočnosť k 31.12.2021:                237 660,32 € 

 

výdavky–KZ 111, schválený  rozpočet:                0,00 €,  po zmenách:       37 370,00 €, 

➢ skutočnosť k 31.12.2022 :                 37 370,00 €  

➢ skutočnosť k 31.12.2021:                 27 619,60 € 

 

výdavky–KZ 72a, schválený  rozpočet :               0,00 €,  po zmenách:         1 852,00 €, 

➢ skutočnosť k 31.12.2022:                       197,62 € 

➢ skutočnosť k 31.12.2021:                          0,00 €  

 

výdavky–KZ 72f, schválený  rozpočet :               0,00  €,  po zmenách:         0,00 € 

➢ skutočnosť k 31.12.2022:                          0,00 € 

➢ skutočnosť k 31.12.2021:                         0,00 €  

 

Výdavky kapitálového rozpočtu s uvedením názvu výdavku, výšky výdavku podľa 

schváleného rozpočtu, rozpočtu po zmenách a skutočnosti za bežné účtovné obdobie a 

bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie: 

 

výdavky–KZ 46, schválený  rozpočet :  0,00 €,  po zmenách:   5 300,00 € 

➢ skutočnosť k 31.12.2022: 5 300,00 € 

➢ skutočnosť k 31.12.2021:      0,00 €  

 

Finančné operácie s finančnými aktivitami za bežné účtovné obdobie a bezprostredne 

predchádzajúce účtovné obdobie: 

 

príjmy–KZ 72a, schválený  rozpočet : 0,00 €,  po zmenách:   1 852,00 € 

➢ skutočnosť k 31.12.2022:   1 851,59 € 

➢ skutočnosť k 31.12.2021:   1 451,59 € 

 

 



 

 

 

[ID 04077 PP02.F03 v 01.06//01.03.2018, CSS Jahodná]                                                                                          Strana 65 

 

Centrum sociálnych služieb Jahodná 
 

Proces informačnej stratégie 
Ev. č.:  PP02.D03 

Výtlačok: 01 

Strana 65/69 

 

7 PLNENIE CIEĽOV V POSKYTOVANÍ SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 

ZA ROK 2022 

 

Kvalita poskytovaných sociálnych služieb v CSS je dlhodobým cieľom nášho zariadenia. 

Neustále zlepšovanie kvality života prijímateľov sociálnych služieb v peknom a bezpečnom 

prostredí, dosahovať spokojnosť prijímateľov a ich rodinných príslušníkov s poskytovanými 

sociálnymi službami. Aj v roku 2022 sme sa svojou činnosťou snažili napĺňať stanovené 

ciele. 

Hlavným poslaním zariadenia je sprevádzanie prijímateľov na ich životnej ceste a pomáhanie  

v oblastiach, ktoré nezvládajú alebo zvládajú iba s ťažkosťami. Vytvoriť obyvateľom 

zmysluplný a radostný život s podporou samostatnosti a vytváraním podmienok na integráciu 

v zmysle zákona o sociálnych službách ako súčasť sociálnej politiky VÚC TTSK a štátu. 

Poskytovateľ sociálnej služby presadzuje partnerský, individuálny a aktívny prístup k 

prijímateľovi sociálnej služby, ktorý vedie prijímateľa sociálnej služby k spoluzodpovednosti, 

spolurozhodovaniu, splnomocňovaniu a objavuje hodnotu terajšieho a potencionálneho 

prínosu prijímateľa sociálnej služby pre spoločnosť.  

➢ Za najvyššiu prioritu považujeme zachovanie ľudskej dôstojnosti a poskytovanie 

bezpečnej služby spôsobom a v podmienkach, ktoré našich klientov neohrozujú na 

živote, zdraví ani na majetku, s akceptovaním prirodzených rizík života človeka. 

Zároveň rešpektujeme a aplikujeme základné hodnoty sociálnych služieb. 

➢ Zariadenie sa riadi platnými zákonmi a normami, rešpektuje a podporuje práva 

klientov. 

➢ Zariadenie má vytvorený komplexný, flexibilný, moderný systém poskytovania a 

zabezpečovania služieb/činností, zohľadňujúcich individuálne potreby, naplniteľné 

požiadavky a priania klientov sociálnych služieb, formou individuálnych plánov. 

➢ Zariadenie má vytvorené a vytvára jednotné odborné metodiky, postupy a techniky 

činností pri poskytovaní sociálnych služieb, podľa najnovších odborných i vedeckých 

poznatkov. 
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➢ Realizácia odborných činnosti pri poskytovaní sociálnych služieb sa opiera o písomne 

zadokumentované odborné postupy, ktoré sa nazývajú dokumenty postupov. Tieto 

písomné záznamy sa spracovávajú a používajú podľa zásad riadenej dokumentácie, sú  

autorizované, to znamená, že sú vypracované na základe odborných publikácií alebo 

na základe vlastného výskumu a vývoja. Zároveň sú aktuálne validované.  

➢ Zariadenie uplatňuje multidisciplinárny prístup odbornej práce, ktorý zaručí, že 

koordinovaná spolupráca medzi odborníkmi pomôže klientovi získať maximálny 

možný úžitok s primeraným počtom potrebných intervencií a minimálnym rizikom. 

➢ Zariadenie má zavedený funkčný systém osobného prístupu a zodpovednosti 

zamestnancov k svojmu pracovnému výkonu, profesijnému rastu, a sebahodnoteniu. 

➢ Zariadenie má čiastočne zavedenú reguláciu na znižovanie ekonomických nákladov, 

modernizáciou a obnovou materiálno – technického zariadenia a vybavenia, k získaniu 

vyrovnaného rozpočtu. 

➢ Zariadenie má implementovaný systém manažérstva kvality do praxe.   

Pri pretrvávajúcej pandémii koronavírusu SARS-Cov-2 a ochorenia COVID-19 vedenie 

zariadenia a všetci jeho pracovníci pristupovali k svojej práci zodpovedne. Napriek tomu, že 

mimoriadna situácia a následky druhého pandemického roku v súvislosti s koronavírusom, 

značným spôsobom zasiahli a ovplyvnili život zariadenia, môžeme konštatovať, že 

organizácia dodržala stanovené požiadavky na implementovanie systému manažérstva kvality 

v zariadení tak, aby poskytovanie sociálnych služieb dosahovalo očakávanú úroveň kvality. 

V rámci plnenia úloh z predchádzajúceho preskúmania manažmentom sa v roku 

2022 uskutočnilo:  

➢ nákup, modernizácia materiálno-technického vybavenia práčovne (automatické 

práčky), 

➢ nákup, modernizácia materiálno-technického vybavenia kuchyne (zmäkčovač vody), 

➢ nákup, rekonštrukcia a inštalácia, modernizácia materiálno-technického vybavenia 

zariadenia (wifi, TV antén), 

➢ zabezpečenie počítačových zostáv a notebookov pre kľúčových pracovníkov pri 

plnení pracovných povinností,  taktiež pre klientov, 
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➢ nákup elektrických ohrievačov do priestorov vrátnice, na zabezpečenie optimálneho 

tepla pri výkone práce, 

➢ rekonštrukcia a inštalácia rozvodov kúrenia a výmena kotlov na kúrenie,  

➢ nákup a montáž termostatických ventilov na proporcionálnu reguláciu tepla v interiéri 

budov,  

➢ výmena plynového bojlera, 

➢ rekonštrukcia osvetlenia frekventovaných priestorov – II. etapa, kde sa vykonávajú 

denné aktivity (LED technológia s možnosťou úspory), dizajnová dekorácia a ochrana 

dverí a stien (Acrovyl), 

➢ výmena PVC podlahy v ženskom pavilóne, 

➢ arboristické práce v areáli zariadenia, vzhľadom k zachovaniu zdravotného stavu 

stromov aj bezpečnosti obyvateľov (zdravotné a bezpečnostné orezy a ošetrenie 

vzrastlých  stromov),  

➢ nákup pracovných odevov a obuvi pre zamestnancov, zabezpečenie dostatočného 

množstva OPP, dezinfekčných a čistiacich prostriedkov. 

Poskytovateľ sociálnej služby vytvára priestor pre prijímateľov sociálnych služieb, ich rodinu 

a iné fyzické osoby, aby sa prostredníctvom svojich návrhov a spätnej väzby mohli 

vyjadrovať k strategickej vízii, cieľom, stratégii a plánu poskytovania sociálnej služby a takto 

podporili zabezpečenie súladu účelu a obsahu sociálnych služieb s potrebami klientov. 
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8 ZÁVER 

 

Vážené dámy, vážení páni, milí kolegovia! 

 

Život v zariadení sa v mnohom podobá na život človeka. Podobne aj v živote 

zariadenia  sa oslavujú úspechy, víťazstvá, ale aj sklamania. Všeličo sa podarilo, všeličo 

vyšlo podľa plánu, niekedy sa darilo lepšie, inokedy prišli aj ťažšie chvíle. 

V živote zariadenia je ukryté množstvo životných príbehov, udalostí zážitkov a 

spomienok: spomíname  na pracovné stretnutia, na odchádzajúcich a novoprijatých 

klientov,  na zamestnancov, ktorí prešli cez bránami zaradenia a rozhodli sa starať o ľudí, 

ktorí sú odkázaní na pomoc, za čo im patrí v tejto chvíli moje úprimné poďakovanie. 

 

Ďakujem  aj prijímateľom sociálnej služby za ich dôveru, spoluprácu, pripomienky 

a námety, ktoré poukazujú na prípadné nedostatky a požiadavky z ich pohľadu. 

Spoločnými silami ich dokážeme odstrániť a tým dosiahnuť ďalšie napredovanie v činnosti 

zariadenia. 

 

Ďakujem aj zriaďovateľovi zariadenia – Trnavskému samosprávnemu kraju, ako aj 

ďalším našim partnerom -  organizáciám, inštitúciám, dobrovoľníkom, rodinným 

príslušníkom a sponzorom, ktorí prispievajú k vytváraniu a zlepšovaniu podmienok pre 

túto náročnú a významnú prácu. 

 

Poďakovanie patrí aj vám, ktorí ste do predošlých riadkov vložili nielen svoje 

pracovné skúsenosti a poznatky, ale aj svoje ľudské hodnoty.  

 

Želám vám všetkým, veľa síl a nadšenia k dosiahnutiu spoločných i osobných 

cieľov. Do budúcna želám, aby ten nasledujúci rok bol  úspešnejší ako ten predošlí.  

 

 

V Jahodnej, dňa 14.07.2023                                                   PhDr. MarianKósa 

         riaditeľ CSS  Jahodná 
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9 KONTAKT  NA POSKYTOVATEĽA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 

 

Centrum sociálnych služieb Jahodná 

Mlynská ulica 240/75 

930 21 Jahodná 
 

telefón: 031/559 1137 

mobil: 0903/406 766 

fax: 031/553 0141 

e-mail: dssjahodna@zupa-tt.sk 
 

RIADITEĽ: PhDr. Marian Kósa 

mobil:  0903/406 766 

e-mail: kosa.marian@zupa-tt.sk 
 

Manažérka kvality: PhDr. Kvetoslava Tóthová, MPH 

e-mail: tothova.kvetoslava@zupa-tt.sk 
 

Vedúca ekonomického – prevádzkového úseku: Anikó Mészáros 

e-mail: meszarosova.aniko@zupa-tt.sk 
 

Personalistka – mzdárka: Ilona Berényi 

e-mail: berenyi.ilona@zupa-tt.sk 
 

Manažérka  úseku starostlivosti o PSS – zástupkyňa riaditeľa: Mgr. Anikó Nagyová  

e-mail: nagyova.aniko@zupa-tt.sk 
 

Sociálna pracovníčka: Mgr. Martina Bokrosová 

e-mail: bokrosova.martina@zupa-tt.sk 

 

Vedúca sestra: Mgr. Eva Csibaová 

e-mail: csibaova.eva@zupa-tt.sk 
 

Vedúca stravovacieho a prevádzkového úseku: Alica Konkolyová 

e-mail: konkolyova.alica@zupa-tt.sk 
 

Výročnú správu vypracoval: kolektív zamestnancov 

Schválil: PhDr. Marian Kósa 
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